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Az önkormányzat az elmúlt két évben több 
mint háromszorosára növelte a szociális segé-
lyek összegét a lakhatás, a gyógyszerkiadások, 
a fűtési költségek támogatásával. A korábbi bü-
rokratikus rendszer helyett az ügyintézők és a 
rászorulók együttműködése alakult ki, amikor 
az önkormányzat munkatársai valóban ismerik 
a családok helyzetét. Karácsonykor és húsvét-
kor az idősek és a gyerekek 20 ezer forintos 
utalványt kapnak, a kerület legutóbb az álla-
mi otthonápolási díjat egészítette ki. A kerü-
let 2024-es költségvetésének összeállításakor 
kulcskérdés volt a támogatások megerősítése. 
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Az Európai Unió „Városi Eső” projektjének keretében 60 m3-es gigatartály került a Klauzál csarnok bejárata alá. Az 
épületre hulló csapadék ide kerül, és az esővizet később öntözésre, az utcák mosására lehet használni. A csator-
narendszer tehermentesítésével az esővíz összegyűjtése a villámárvizek károkozását is csökkenti. A munkálatok 
költségvetése 35 millió forint, ennek nagyobb részét az európai unió fizeti.  

S. Nagy Istvánra emlékezik 
özvegye, Csongárdi Kata
S. Nagy István, a legendás slágerszöveg-
író most lenne 90 éves. Emlékeiről özvegye, 
Csongrádi Kata mesélt lapunknak, miután a 
polgármester megkorszorúzta S. Nagy emlék-
tábláját a Dózsa György úton. – Mindig azt 
mondta, hogy ne sirassuk, hanem énekeljük 
a dalait – idézte fel Csongrádi Kata néhai férje 
szavait. Nos, most ez történik, hiszen február 
25-én dupla koncertet tartanak a Stefánia pa-
lotában S. Nagy dalaiból.

ES, ahogy a művésznő a férjét nevezte, írta 
a szövegét többek között a Neoton legnagyobb 
slágerének (Kell, hogy várj), az Omega Azt mond-
ta az anyukám, Koncz Zsuzsa Rohan az idő, Zalat-
nay Sarolta Nem vagyok én apáca vagy a Generál 
Csöngess be hozzám jó barát  című dalának.

Csongrádi Kata munkatársunknak elmesél-
te, hogy Erzsébetvárosban nőtt fel, a Városliget-
ben játszott, a Hernád utcai általános iskolába 
járt, amit a mai napig támogat. 

A képviselő-testület előtt a gondoskodás 
költségvetése 
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A csarnok előtt masszív daru, elevátor 
dübörög, a magasban kifeszített huzalok. El-
kezdődött a Klauzál téri csarnok előterében 
a hatvan köbméteres esővízgyűjtő tartály 
talajba süllyesztése. Az acélhenger átmérő-
je három méter. A terv az, hogy a csarnokra 
hulló csapadékot a tartályban összegyűjtik, 
hogy szűrés, tisztítás után öntözésre, az ut-
cák tisztítására használják. A csatornarend-
szer tehermentesítésével a villámárvizek ál-
tal okozott károk is csökkenthetők. 

A csarnok előtt tartott gyors tájékoztatón 
Niedermüller Péter polgármester elmondta: 

– Hamarosan a talajba helyezzük az itt lát-
ható acéltartályt. Az esővizet ebben gyűjtjük, 
hogy locsolásra, az utcák tisztítására használ-
juk. Nem kétséges, hogy a modern nagyváro-
sokban a klímaváltozás korában ez környezet-
barát megoldás. Az ivóvíz egyre kevesebb és 
drágább, takarékoskodni akarunk a természet 
energiáival. Hozzáteszem, a kerületben nem 
ez az első ilyen beruházás. Az önkormányzat 
korábban is kiírt társasházaknak az esővíz fel-

használását célzó pályázatokat. Továbbra is 
támogatni fogjuk azokat a projekteket, ame-
lyek hozzájárulnak a zöldebb, egészségesebb 
környezet fenntartásához. 

A beruházás 55 százalékát az Európai Unió 
finanszírozza és a Városi Eső projekt keretében 
valósul meg. A munkálatok február végéig tar-
tanak.                                                                              B. A.
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Városi eső Erzsébetvárosban 
Esővízgyűjtő tartály a Klauzál-csarnok udvara alatt
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Nagy roma festők
az idősek klubjában

Nagy roma festők címmel nyílt február 8-án 
kiállítás az Idősek Nappali Klubja Kulturális 
Központban.

Orsós Sándor, a klub igazgatója elmondta, 
hogy régóta szerették volna ezt a kiállítást tető 
alá hozni, s a Romano Kher segítségével most si-
került. Valóban kiemelkedő roma alkotók műve-
iből állítottak ki, így a közönség láthatja többek 
között Péli Tamás, Balázs János, Bada Márta, 
Szentandrássy István és Kökény Róbert képeit. 

A kiállítást megnyitó Rézműves Melinda, a 
Romano Kher igazgatója elmondta, hogy 101 
alkotótól 2500 festményt őriznek, s szeretnék 
minél több galériában, klubban és iskolában 
kiállítani a képeket. Dr. Kispál Tibor alpolgár-
mester az Erzsébetvárosi Önkormányzat nevé-
ben méltatta a tárlatot, és elmondta, hogy sze-
retnék, ha a vizuális kultúra is minél erősebben 
jelen lenne a kerületben. Ez a kiállítás is bizo-
nyítja, hogy jó úton járnak. A kiállítást március 
10-ig tekinthetik meg az érdeklődök az Idősek 
Nappali Klubjában, a Király utca 97-ben.

NAPLÓ

 A teremben jótékony zsibongás, az aszta-
lon sütemény és kakaó. A széksorok előtt nagy 
szőnyeg az ifjabb nemzedéknek. Szelfik villog-
nak. Anyukák, gyerekek, hatévestől kamasz-
korig. A közönség eredményhirdetésre vár.  

Harmadszor rendezte meg Erzsébetváros 
és az ERöMŰVHÁZ a legendás Kemény Hen-
rik bábművész emlékére kiírt bábkészítő ver-
senyt, február 3-án volt az eredményhirdetés. 
A falra szögezve sikeres bábok, február 17-ig 
meg lehet őket nézni. Puli, Boszorka és a többi, 
valamennyi jópofa alkotás. 

Kemény Henrik a VII. kerületben, a Vörös-
marty utcában lakott, emléktábláját a ház 
lakói és Erzsébetváros közösen állíttatták. Le-

gendás bábfigurája volt a nagy küzdő, Vitéz 
László. A bábkészítő versenyben részt vehetett 
minden diák, aki 2005 és 2020 között született, 
erzsébetvárosi intézmény növendéke, vagy a 
kerületben lakik. 

A zsűri tagjai voltak a bábművészet elis-
mert szakértői: Ellinger Edina, a Budapest 
Bábszínház igazgatója, Láposi Terka, a Ke-
mény alapítvány elnöke és Barna Zsombor 
fiatal bábszínész. Az eredményhirdetés Kispál 
Tibor alpolgármester megnyitójával indult. 
Megköszönte a K11 munkatársainak a kiváló 
szervezést, a zsűrinek a szakértelmet, s nem 
utolsósorban a gyerekeknek az alkotó energi-
át. Melyből – mint Ellinger Edina mondta – a 
gyerekek kifogyhatatlanok. A profi bábművész 
olyan ember, aki felnőttkorára megőrzött vala-
mit ebből a teremtő bátorságból. 

Láposi Terka Kemény jelentőségét méltat-
ta. A Vitéz László figurát, melyet az egész világ 
ismer. Vitéz Lászlót látva ne gondoljunk vala-
miféle „katonás figurára”. Hogy is lehetne az, 
akinek igazi fő fegyvere a palacsintasütő. 

Az eseményen a kerület óvodásai voltak 
a leglelkesebbek. A végén a szőnyegre tele-
pedve megnézték Barna Zsombor újabb Vitéz 
László etűdjét.                                                        B. A.

Vitéz László a K11-ben győzött
Bábkészítő verseny: amikor mindenki nyertes

A verseny nyertese lett mindenki, aki indult. 
Erről a résztvevők oklevelet is kaptak. De azért 
voltak díjazottak is. Az óvodás korcsoportban 
az első helyezést a Nefelejcs Óvoda Paletta 
Szakkörének Nefelejcs Tündére érdemelte ki. 
Az iskolások közül a fődíjat Rada Zsófi nyerte 
el az Erzsébetvárosi Kéttannyelvű Iskolából 
„Csillámkával” a szuperhőssel. Egyéni külön-
díjat kapott Dárdai Soma Mór Betű Dombiért 
és Dárdai Gergely Köd-Mön, a ködös táj nevű 
bábjáért. Mindketten az Alsóerdősori Bárdos 
Lajos Általános Iskolába járnak.  

„Nézzék meg ezeket a borzalmas képeket!”
Kiállás Izrael mellett, kiállítás a terrorizmus ellen

Egy izraeli sajtófotós döbbenetes képei lát-
hatóak február 21-ig a Reformáció Emlékpark 
kerítésén. Ziv Koren a tavaly októberi terrortá-
madást követő hetekben fényképezett Izrael 
szerte: a kiállítás címe Október 7.  

„Nézzék meg ezeket a borzalmas képeket!” 
– fogalmazott Niedermüller Péter a kültéri 
tárlat megnyitóján és arról beszélt, hogy a fo-
tóriporter felvételei megmutatják a világnak a 
Hamasz rémtetteit, hogyan tettek tönkre virág-
zó kibucokat, családi életeket, barátságokat, s 
mi maradt a nyomukban. Emlékeztetett arra, 
hogy néhány napja maroknyian demonstráltak 
Palesztina mellett, Budapesten.

„Sajnos én még nem láttam tüntetést kibu-
cokban meghalt gyerekekért, idősekért, meg-
erőszakolt nőkért, asszonyokért. Az ő emlékük, 
emlékezetük előtt hajtunk most fejet” – mondta. 

A kiállítás elindításánál a szolidaritás mon-
datai hangzottak el Fabiny Tamástól, az Északi 
Evangélikus Egyházkerület püspökétől, Aradi 
Györgytől a Budapesti Fasori Evangélikus Egy-
ház lelkészétől és Yacov Hadas-Handelsman 
Izrael magyarországi nagykövete is felidézte 
október 7-ét. Ezen a napon a terroristák 1400 
embert gyilkoltak meg, több mint 3500 embert 
megsebesítettek, 240 embert raboltak el és vit-
tek fogságba, a gázai övezetbe.  

„Itt, messze Izraeltől más lehetőségünk 
nincs, mint kifejezni végtelen szolidaritásun-
kat, együttérzésünket, szeretetünket. Muszáj 
azt mondanunk, hogy a terrorizmusnak sem-
mi köze sincs semmiféle szabadságharchoz. 
Muszáj azt mondanunk, hogy mi az áldozatok 
oldalán, Izrael oldalán állunk. Erkölcsi köteles-
ségünk kimondani: soha senki ne vonja két-
ségbe a zsidó államnak azt a jogát, hogy meg-
védhesse saját magát, polgárait, történelmét, 
vallását és hagyományait” – zárta gondolatait 
a polgármester.

A kerítés-kiállítás Erzsébetváros Önkor-
mányzata, az Izraeli Nagykövetség és a Magyar 
Evangélikus Egyház együttműködésével való-
sult meg.                                                                        tzs

Február 18-án 13 órakor már új helyükön, az 
Akácos udvarban kínálják ebéddel vendégeiket 
a Heti Betevő Egyesület munkatársai. Átmene-
tileg a Csányi utca 6. udvarán folyik az ételosz-
tás, de mostanra az önkormányzat megtalálta 
a megfelelő helyet a méltóbb étkeztetéshez. 

„A csapat egy évtizede oszt ételt hajléktala-
noknak és nehéz helyzetben lévő családoknak 
Belső-Erzsébetvárosban. Mivel januárban vég-
re elkezdhettük a Klauzál tér felújítását, ígére-
tet tettünk rá, hogy új helyet találnunk a Heti 
Betevőnek” – mondta Niedermüller Péter.

 Az Akácfa utca 61. lesz a helyi bázisuk októ-
berig, ez már bizonyos: kezet adott rá a polgár-
mester Tóth Gergő társelnöknek, a helyszínen.

Az Év Fővárosi Civil Szervezete díjjal február 
elején kitüntetett közösség mintegy 350 rászo-
rulót ültet asztalhoz vasárnaponként a kerület-

ben. Az egyesület missziója szerint: Legalább 
hetente egyszer mindenkinek jár egy tartal-
mas, többfogásos ebéd!

A hangulatos teret körbeölelő épületben ré-
gen idősklub működött. A következő napokban 
két mobil WC-t is telepítenek ide és lesz kézmo-
sási lehetőség.

A heti betevőt az Akácos udvarban szolgálják fel
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Niedermüller Péter, Erzsébetváros polgármestere 

Gondoskodó költségvetés készül
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Erzsébetváros önkormány-
zata – az elmúlt négy év 
tudatos és előrelátó gazdál-
kodásának köszönhetően – 
2024-re is kiegyensúlyozott 
költségvetést készül elfo-
gadni a következő testületi 
ülésen. Ez azt jelenti, hogy 
az előterjesztés működési 

hiányt nem tartalmaz, hitel felvételével nem 
számol, vagyis mindazt, amit tervezünk, saját 
forrásokból valósítjuk meg. Mindezt az önkor-
mányzatok számára egyre 
nehezedő gazdasági és po-
litikai környezetben, amikor 
a kerületet sújtó szolidari-
tási adó idén bő 500 millió 
forinttal növekedett, miköz-
ben már tavaly is több mint 
másfélmilliárd forint volt. 
A csaknem 45 milliárdos 
főösszeg a biztonságos működés finanszíro-
zásán túl beruházásokra, fejlesztésekre és a 
rászorulók megsegítésére is lehetőséget ad. 

Erzsébetvárosban az elmúlt időszakban a 
Jövő7 elnevezésű programmal jelöltük ki a 
következő évek feladatait.  A program öt pillére 
– a gondoskodó; a fejlődő; a tiszta és bizton-
ságos; a zöld és fenntartható Erzsébetváros; 
valamint az Erzsébetváros a kultúrnegyed. 
Ez kezdettől munkánk sorvezetője, és ezt az öt 
pillért tartottuk szem előtt az idei költségvetés  
összeállításakor is.

A GONDOSKODÓ ERZSÉBETVÁROS azt je-
lenti, hogy közösségünk minden tagja számít-
hat ránk, legyen szó szociális, lakhatási, egész-
ségügyi nehézségekről, vagy éppen a sajátos 
nevelési igényű gyermekek képzésének támo-
gatásáról. Erzsébetváros a statisztikai adatok 
alapján a főváros egyik legszegényebb kerülete, 
az állam pedig folyamatosan vonul ki a szociális 
ellátó rendszerekből. Ilyen körülmények között 
kell gondoskodnunk polgárainkról.  Ha majd a 
költségvetés elfogadása után végigböngészik a 
számokat, látni fogják, hogy erre a pillérre há-
romszor annyi pénzt (több 
mint 250 millió forintot) for-
dítunk idén, mint 2020-ban. 

Az elmúlt ciklusokban a 
kerületi lakások és épületek 
fejlesztésére az önkormány-
zat alig költött, inkább csak 
az önkormányzati lakások áron aluli értékesí-
tésével foglalkozott, ennek a levét isszuk most. 
A FEJLŐDŐ ERZSÉBETVÁROS számunkra azt 
jelenti, hogy tudatosan és takarékosan gaz-

dálkodunk az ingatlanvagyonnal, rendbe tesz-
szük  lepusztult bérlakásainkat. A 2023-ban 
elkezdett 15 lakásfelújítás az idén befejeződik, 
emellett 8 lakás komfortosítását is elvégezzük, 
összesen több mint 300 millió Ft értékben. 
Megvalósítjuk az olyan rég várt, nagy projek-
teket, mint a Klauzál tér felújítása, vagy a 100 
százalékban önkormányzati tulajdonú házak 
rekonstrukciója. De ebből a keretből jut pénz 
a nem önkormányzati társasházaknak nyújtott 
pályázatokra is. Ennek összege idén 900 millió 
forint lesz.

A köztisztaság és a közbiz-
tonság eddig is a legfonto-
sabb ügyeink közé tartozott, 
és  ezúttal is sokat fordítunk a 
TISZTA ÉS BIZTONSÁGOS ER
ZSÉBETVÁROS program meg-
valósítására. Az elmúlt évben a 
legtöbb kritika a köztisztaság 
helyzetét érte, ezért még tavaly 

elindítottuk a takarítási program újraszervezé-
sét. 2024-től az Erzsébetváros Kft. saját mun-
kavállalókkal oldja meg nemcsak Középső- és 
Külső-Erzsébetvárosban, hanem Belső-Erzsé-
betvárosban is a takarítást. A megújult takarí-
tásszervezési program részeként, a költségve-
tés elfogadása után Belső-Erzsébetvárosban 
ezután délután, Középső- és Külső-Erzsébetvá-
rosban a hétvégeken is lesz takarítás, sőt a fő-
városi utak mentén is tisztán tartjuk a kerületet.  
Ez tehát több feladatot és sajnos több pénzt is 
jelent, de erre – álláspontunk szerint – minden-
képpen költenünk kell, ha eredményt akarunk.  

Utcáink rendjének biztosítása alapvetően a 
rendőrség feladata volna, de a céljaink elérése 
érdekében saját erőből is támogatjuk a rendőri 
munkát. Emellett tovább bővítjük térfigyelőka-
mera-rendszerünket: idén 100 új helyre kerül 
fel biztonsági kamera. 

Az elmúlt évek a ZÖLD ÉS FENNTARTHATÓ 
ERZSÉBETVÁROS pillérének megalapozásáról 
szóltak. Hogy csak a legfontosabbat említsem: 3 
milliárd forintos kerettel tavaly hoztunk létre egy 
Energiahatékonysági és klímavédelmi alapot.  A 

ránk zúduló energiaválság is 
arra kényszerített bennünket, 
hogy önkormányzatunk a ke-
rület klíma- és energiabarát 
fejlesztéseit jóval gyorsabb 
ütemben valósítsa meg, hi-
szen a gyakran tízszeresére nö-

vekedett energiaárak miatt a lassú, hosszú évig 
elnyúló korszerűsítés felemészti az önkormány-
zat és a lakosság tartalékait. A fejlesztések közül 
ki kell emelni az önkormányzati közterületek, 

terek klímabarát, zöld-megújítási, fásítási prog-
ramját, eddig nem látott méretű zöld fejleszté-
seinket, amelyek még idén 
megvalósulnak: a Klauzál 
tér teljes rehabilitációját, a 
Kéthly Anna tér, a Nefelejcs 
utcai zöldfejlesztését, a Ma-
dách Imre út Asbóth utca és 
Rumbach Sebestyén utca 
közötti szakaszának felújítá-
sát. Emellett pályázunk az „Egészséges utcák” 
programra, melynek keretében „kizöldülhet” a 
Dembinszky és Jósika utca.  

Az, hogy ERZSÉBETVÁROS KULTÚRNE
GYED, ma már nem szorul magyarázatra. A 
főváros egyik legkisebb, legsűrűbben lakott 
kerületében számtalan kulturális és civil kez-
deményezés lel otthonra, hiszen Erzsébetváros 
sokszínű és befogadó városrész. Az önkormány-
zat lehetőségei szerint továbbra is támogatja 
azokat a szervezeteket és színházakat, ame-

lyek kiszorulnak az állami támogatásból pusz-
tán csak azért, mert nem állnak be az elvárt 

fősodorba. Az Erzsébetvárosi 
Zsidó Történeti Tár működ-
tetésével az Erzsébetvárosi 
Zsidó Örökségért Alapítványt 
bíztuk meg, melynek első né-
hány hónapos tapasztalatai 
igen kedvezőek, a Csányi 5. 
a főváros zsidó kulturális és 

közművelődési életének megkerülhetetlen 
szereplője lett. Tovább működtetjük a Klaudió 
civil közösségi központot, és megemeljük a ci-
vilek és egyházak pályázati kereteit. 

Összességében a 2024-es költségvetés sta-
bil, reális célokat fogalmaz meg, miközben 
biztosítja a kerület fenntartható fejlődését. A 
kormányzati elvonások ellenére nem menekü-
lünk a jajgatásba, hanem progresszív módon, a 
lakók szociális biztonságára figyelve fejlesztjük 
Erzsébetvárost.  

NIEDERMÜLLER 
PÉTER, 
polgármester

– Idén vissza nem térítendő támogatásra is pá-
lyázhatnak a társasházak számos olyan mun-
kára, amelyek az épület rendeltetésszerű hasz-
nálatát veszélyeztető hibákat hárítanak el. Így 
avatta be lapunkat a legfontosabb újdonságba 
Molnár István társasházi tanácsnok. Ilyen hibák 
lehetnek például, amikor gáz szivárog a vezeté-
kekből, amikor az erkélyek, a függőfolyosók, a 
tetőszerkezetek vagy az elektromos hálózatok 

állapota veszélyes helyzetet idéz elő, amit szak-
vélemény vagy javítási kötelezés is igazol. 

A képviselő példát is említett: – Tegyük fel, 
hogy egy épület elektromos hálózatát kell fel-
újítani és a munka 4 millió forintba kerül. A tár-
sasháznak 2 millió forintnyi önrészt kell beten-
nie, míg egymilliót kamatmentes kölcsönként, 
egy másik milliót pedig vissza nem térítendő 
támogatásként megkap az önkormányzattól.  

Jelentősen megnőtt az időszak, amely 
nyitva áll a pályázatok benyújtására. Ez idén 
február 15-től szeptember 15-ig lehetséges. 
– Megjegyzem, 2019-ben évente csak 30 nap 
volt a pályázatok benyújtására, ezt sikerült hét 
hónapra kiterjesztenünk – tette hozzá Molnár 
István. Az önkormányzat figyelembe vette, 
hogy az infláció miatt növekedtek a munka-
díjak és az anyagköltségek is. Idén a korábbi 
összegeknek átlagosan a másfélszeresét nyer-
hetik el a társasházak. Míg az említett elektro-
mos hálózat-felújításra 2023-ban 3 millió fo-
rintot lehetett elnyerni, idén már 4 és félmillió 
forint az igényelhető összeg. 

Molnár képviselőnek még egy fontos híre 
van: – Mivel számos lakóközösségben gondot 
okozott, hogy a tulajdoni hányad 50 százalé-
kának képviseletében megjelenjenek a lakók, 

idén a megismételt közgyűlésen már elég lesz, 
a tulajdoni hányad szerinti 40 százalékos sza-
vazatarány is. 

Idén a társasházi pályázatokra rendelke-
zésre álló pénzügyi keret 200 millió forint. A 
pályázati felhívás és annak mellékletei lapunk 
megjelenésekor már letölthetők az önkor-
mányzat honlapjáról.                                           B. J.              

Vissza nem térítendő támogatást 
kaphatnak a társasházak

MOLNÁR ISTVÁN, 
képviselő

130 millió 
650 ezer Ft

2024 előirányzat

256 millió
800 ezer Ft

117 millió
734 ezer Ft

2019    2020      2021         2022         2023             2024

SZOCIÁLIS TÁMOGATÁSOK 
KÖLTSÉGKERETE 

142 millió 
650 ezer Ft

140 millió 
100 ezer Ft

205 millió 
90 ezer Ft

325 
millió Ft

130 
millió Ft

240 
millió Ft

TÁRSASHÁZI PÁLYÁZATOK 
KÖLTSÉGKERETE

2019                          2020    2021              2022                   2023                  2024

250 
millió Ft

895
 millió Ft 2024 előirányzat

900 millió Ft

Hosszabb lett a pályázati határidő, magasabb összegeket 
lehet elnyerni, esetenként vissza nem térítendő támoga-
tással. Erről is döntött február 6-i ülésén a 2024. évi Társas-
ház Felújítási Pályázatokat kiírva az önkormányzat Pénz-
ügyi és Kerületfejlesztési Bizottsága.    

Fejlődő

ERZSÉBETVÁROS

A kerületet sújtó szoli-
daritási adó idén bő 500 
millió forinttal növe-
kedett, miközben már 
tavaly is több mint más-
félmilliárd forint volt.

Erzsébetváros a statisz-
tikai adatok alapján a 
főváros egyik legszegé-
nyebb kerülete

Közösségünk minden 
tagja számíthat ránk, 
legyen szó szociális, 
lakhatási, egészségügyi 
nehézségekről



Az Erzsébetvárosi Önkormányzat épületében 
február 8-án megtartott találkozón a városve-
zetők nyilatkozatot fogadtak el arról, hogy a 
Nagykörúton több zöldfelületet, pihenőhelyet 
hoznak létre, megújítják a fasorokat. Kedvező 
feltételeket teremtenek minőségi bevásárlá-
si, vendéglátási, kulturális és közösségi terek 
létrejöttéhez. Gondoskodnak a fenntartható 
közlekedésről, az épületek felújításával vissza-
adják a Nagykörút presztízsét. 

A nyilatkozat elfogadását követő sajtótájé-
koztatón Karácsony Gergely főpolgármester 
elmondta, hogy a Nagykörút valaha a történel-
mi Budapest büszkesége volt, ám a régi fénye 
megkopott. Miközben sok kapcsolódó közterü-
let megújult, az azokat összekötő útvonal már 
nem felel meg a XXI. század igényeinek. A főpol-
gármester egy kérdésre adott válaszából kide-
rült, hogy a következő ciklusra tervezett közle-
kedési beruházásokat uniós pénzből fedezik, az 
úttest felújítását a főváros finanszírozza, míg a 
járdákat, az épületek homlokzatát a kerületek 
hozzák rendbe. A tervnek része a vállalkozás-
fejlesztés is: egységesíteni szeretnék az üzletek 
portáljait, illetve közhasznú körúti vállalkozá-
sok számára új mikrohitel létrehozását tervezik.

A házigazda, Niedermüller Péter, Erzsé-
betváros polgármestere arról beszélt, hogy az 
elmúlt évtizedekben a főváros korábbi vezető-
inek ötlete sem volt, mihez  kezdjenek a Nagy-
körúttal, ezt tükrözi a kialakult állapot. A most 
elfogadott elvi jelentőségű  megállapodás vi-
szont egészen más várospolitikát tükröz, para-
digmaváltást jelent a közlekedéspolitikában, a 
zöldítésben, az utcakép megújításában. 

A 6. kerület vezetője, Soproni Tamás szerint 
a közös program előzménye a náluk megkez-

dett Terézváros 20-30 projekt, hiszen már eddig 
2 milliárd forintot költöttek a körúti épületek 
homlokzatának felújítására. Elmondta, hogy ő 
maga valamikor a körúti Hunnia mozi vezetője 
volt, amelynek helyiségeiben ma körúti kocs-
ma van. Úgy fogalmazott: bár a vendéglátás is 
fontos, de nyitni kell a civilek felé, új kulturális 
intézményekre is szükség van. 

Pikó András Józsefváros polgármestere 
úgy fogalmazott, hogy a mostani tervek már a 
gyerekeinket fogják szolgálni, mint az a 7 mil-

liárd forintos program is, amelyből  a kerület 
városi tereket újított meg a Blaha Lujza tértől 
a Práter utcáig. Pikó civilként a civilekkel való 
jó kapcsolat ápolásának fontosságára is felhív-
ta a figyelmet. A ferencvárosi Baranyai Krisz-
tina mondta el, hogy a körúton az ideiglenes 
kerékpársávokat átalakítják: azt elválasztják az 
autóforgalomtól és ahol engedélyezett a par-
kolás, ott a parkoló gépkocsik és a járda között 
lesz a sáv. Sokkal több lesz az akadálymentes 
felszíni gyalogátkelőhely is. 

4. ERZSÉBETVÁROS BUDAPEST

Uniós forrásból újulhat meg a Nagykörút

Barát József

Legyen a Nagykörút zöldebb, a kerék-
pársávja védett az autóforgalomtól, 
a gyalogosoknak álljon a rendelkezé-
sére több zebra, mutassanak egysé-
gesebb képet az üzletek portáljai. 
Így állapodtak meg február 8-i talál-
kozójukon  4 milliárd forintnyi uniós 
támogatás felhasználásának céljairól 
Terézváros, Erzsébetváros, József-
város és Ferencváros polgármesterei 
Budapest főpolgármesterével.

2024. FEBRUÁR 15.

A sajtótájékoztatón lapunk arról kérdezte a főpolgármestert, hogy a program 
keretében megújulnak-e a körút világvároshoz méltatlan aluljárói, és tervezik-e 
a funkciójukat veszett telefonfülkék leszerelését, amelyeket gyakran nyilvános 
WC-k helyett használnak.  

Karácsony Gergely elmondta, hogy ezek a kérdések is szerepelnek a komp-
lex megállapodás témakörei között. Igaz, a program most a felszíni közlekedés-
re koncentrál, de nyilvánvaló, hogy a metróközlekedés miatt az aluljárókra még 
sokáig szükség lesz. A telefonfülkék eltávolítását a jogszabályok egyelőre nem 

teszik lehetővé, de ebbe a főváros nem nyugszik bele: olyan megoldásokat kell 
találni, amelyek élhetővé teszik a Nagykörutat. 

Szalay Anna, a Népszava munkatársa azt tudakolta Karácsony Gergelytől, 
hogy a választásokra Budapesten lesz-e egységes ellenzéki lista. A főpolgár-
mester szavaiból kiderült, hogy az összefogás iránt elkötelezett minden párt, 
amely részt vesz a fővárost vezető koalícióban. Ha a Momentum esetleg úgy 
dönt, hogy nem lesz ott a közös listán, ezek a pártok akkor is közösségként 
indulnak.    

• Lehet, hogy rosszul látom, de erre a pénzre 
nem nagyon számítottunk. Háromszáz milli-
árd forint sok vagy kevés? 
– Nyilván sok az átlagpolgár szemével nézve. 
Kevés, ha egy európai nagyvárosról van szó. 
Budapesthez nem méltó. Mégis sok, ha azt 
vesszük, hogy nulláról indultunk. A kormányzat 
szándéka az volt, hogy a főváros uniós források-
ból egy vasat se kapjon. Azzal érveltek, hogy 
a főváros úgyis fejlett, nincs szüksége kohézi-
ós forrásokra. Ezzel szemben áll az az érvelés, 
hogy a főváros fejlesztése nélkül nem fejlődik a 
vidék sem.
 
• Mellesleg, a kormány bőségesen költekezik 
a fővárosban is, ha presztízsberuházásról van 
szó. Fel kell menni a Várba, az új elitnegyedbe.    
– Ettől még nem lesz jobb a közösségi közle-
kedés, nem fejlődnek a közszolgáltatások. A 

tárgyalások az Európai Bizottság-kormány-fő-
város háromszögében folytak. Ennek eredmé-
nye, hogy az operatív programokon keresztül 
háromszázmilliárd forintot szereztünk, töb-
bek között szociális programokra. Ezen kívül 
is pályázunk közvetlen brüsszeli támogatá-
sokra.  

• A legfeltűnőbb mindig a közlekedésfejlesztés. 
– Ez 179 milliárdot tesz ki. Új trolikat szerez-
tünk be, hamarosan megérkeznek a CAF vil-
lamosok. Legalább ilyen fontosnak tartom az 
esélyteremtő fejlesztéseket. A lakásállomány 
felújítását, új bérlakások létrehozását. Erre 
uniós forrásból nyolc és fél milliárdot költhe-
tünk. Hasznos a munkaerőpiaci tartalékok ak-
tivizálása. Több mint ezer szociális dolgozónak 
tudunk képzési, lakbértámogatási segítséget 
adni, így őket a fővárosban tartani.  

• Jó képet vágott a főváros sikeréhez a kor-
mányzati fél?

– A tárgyalások több körben és több menetben 
zajlanak. Az Európai Bizottság úgy látta, olyan 
nincs, hogy a főváros ne kapjon egy eurót sem. 
A kormány az alku érdekében kénytelen volt 
ezt elfogadni. 

• Mi a bevett gyakorlat? Rögzítik, milyen vil-
lamosok jönnek, honnan, mikor, mennyiért 
érkeznek? 
– A villamos közbeszerzés le is bonyolódott, 
ősztől érkeznek az új kocsik. 2026 nyaráig 51 
villamost állítunk forgalomba, ehhez jönnek a 
hozzá kapcsolódó infrastruktúrafejlesztések. 
A 48 új troli beszerzése megtörtént, egy részük 

forgalomba állt. Elektromos buszok beszerzé-
sére is lesz lehetőség, ami érdekes kísérlet. 

• Politikai megfontolások a projekteknél nem 
játszottak szerepet? Ismert, hogy 2024 vá-
lasztási év.
– A politikai naptárt a bizottság nem figyeli. Az 
lett volna normális, ha a programok 2021-ben 
beindulnak. Ehhez képest most, 2024 febru-
árjában beszélünk róluk. A magyar kormány 
késésben van. Sikerült olyan konfliktusokat ge-
nerálni, amelynek eredményeként a források 
befagytak, egy részük úgy is maradt.  

• Mit profitálhat mindebből a hetedik kerület?
–  A közösségi közlekedés a város szövetének 
része. A közlekedésfejlesztés minden főváro-
sinak fontos. Az Egészséges Utcák projektből 
a kerületek közvetlenül profitálhatnak. Ami 
a szociális kapacitásokat illeti, Erzsébetváros 
is olyan kihívásokkal szembesül majd, hogy 
meg tudja-e tartani szakembereit, tud-e szak-
képzett dolgozókat vonzani az általa nyújtott 
szociális szolgáltatásokra. A lakásügynökség 
modell, amit szintén elindítunk, a lakhatási 
problémákkal küszködőket érinti. A lakhatási 
garancia program azoknak nyújthat lehetősé-
get, akik dolgoztak, nyugdíjat kapnak, lakás-
helyzetük mégis bizonytalan. Lehetetlen álla-
pot, hogy valaki dolgozzon, nyugdíjat kapjon, 
de idős fejjel hajléktalanszállóra szoruljon. 

• Már kérdeztem, mégis újra kérdezem: amit 
kapunk, sok vagy kevés?
– Kevés. Ha 2029 végéig számolunk, ez sajnos 
nem nagy pénz. 

 Sok vagy kevés?

Profitál-e Erzsébetváros az uniótól 
elnyert 300 milliárdból?

Buják Attila

A baljós kilátások ellenére Budapest is kapott 300 milliárd forintot az unió 
döntéshozóitól. A tárgyalások unió-kormány-főváros háromszögben foly-
tak, és a kabinet lelkesedés nélkül bólintott rá az eredményre. A forrás fel-
használásáról Kiss Ambrus általános főpolgármester-helyettest kérdeztük. 



Pásztor Andrea grafikus 

– Lehetne tisztább és szebb a 
kerület, pedig az önkormány
zat rengeteget tesz az utcák 
rendjéért. Itt a belvárosban ez 

nehéz ügy. Az igyekezet persze látszik, de a tisz
taság, mondjuk a Körúton, nemcsak a helyieken 
múlik. Az idelátogatók, ha valóban megszerették 
Budapestet, tehetnek érte. A kutyagumit pedig 
fel kell szedni. Ebben nincs pardon. Minden eu
rópai nagyvárosban ez a norma.

 Zoli parkolóőr, 
az önkormányzat 
munkatársa  

– Tisztább lenne a kerület – 
hadd mondjam ezt a csacsisá

got – ha az emberek nem szemetelnének. Biztos 
lehetne többet takarítani. De a járókelők ettől 
még nem változnak meg. Figyelem a takarítókat 
és meg kell mondanom, őszintén tisztelem őket. 
Amit meg lehet tenni, megteszik.  

Perez Garcia Judit 
fiatal felszolgáló lány Kubából  

– Azért fokozatosan javul a helyzet. Ez nem megy 
egyik napról a másikra. Egy adag szemét mindig 
szemét. Azt fel lehet mutatni. Tessék. Ha pedig va
lami tiszta, rendezett az rendben van, nem tűnik 
fel senkinek. A takarítókat megértem. A rengeteg 
parkoló autó miatt nem férnek hozzá a megtisz
títandó felülethez. Ha van szemét vagy kutyapisi 
nyom, az nem mindig az ő hibájuk.

Simon Katalin, eladó 
(Klauzál piac)

– Itt dolgozom, de nem élek a 
kerületben. És soha nem lak
nék a belvárosban. Nem az én 

világom. De hajnalonta ide járok. A bulinegyeden 
megyek keresztül munkába jövet, és érzéseim 
nem kellemesek. 

Lőrincz Noémi és Bíró Erika
Beszélgető ismerősök

– A szombat éjszakák után, nem tagadhatjuk, vegye
sen néz ki a környék. Hosszabb ideig eltart, amíg a 
takarítók hősies munkával a dzsuvát eltüntetik. 
Rendesen dolgoznak. De nincs könnyű dolguk. 

Kitti, bevásárló a Klauzálról 
 
– A kerület tisztaság szempontjából változatos. 
Vannak rendezettebb, kulturált részek, amelyek a 
normának megfelelnek. Ahol most állunk, a Klau
zál, az építkezés miatt rendetlenebb. Sokan azt 
mondják, többet kellene takarítani. Én ezt meg
fordítom. Kevesebbet kellene szemetelni. 

B. A.

5ERZSÉBETVÁROSZÖLD

– Nem azért zöldítünk, hogy pályázhassunk, 
azért pályázunk mert zöldítünk. 

A beszélgetés egyik pontján így foglalta ösz-
sze Niedermüller Péter polgármester a Dem-
binszky utca felújítási projektjének lényegét. 
A pénzt a főváros (és Magyarország) nyerte az 
uniótól. Összességében háromszázmilliárdot 
kapott fejlesztésekre Budapest. Ebben a cso-
magban tárgyaltunk az Európai Bizottsággal 
az „Egészséges Utcák” projektről (24 milliárd), 
amelyre kerületek is pályázhatnak. 

A hetedik kerület pedig pályázott. A Dem-
binszky utca esetében ez jelentős összeg, 485 
millió forint. Május végéig kell a terveket be-
nyújtani. A lehetőség már másfél éve a levegő-
ben lógott. A bizottság döntése a politikai viták 
miatt késett, hiszen az uniós pénzek beragad-
tak. A terveket Takács Dániel főtájépítész és 
csapata készítette, együttműködve az érintett 
szervezetekkel, hatóságokkal, mivel a Dem-
binszkyn trolivonal is áthalad. 

Ideje volt, hogy a terveket a lakosság meg-
ismerje. A Közösségi Egyeztetésen, a Facul-
tas Humán Gimnáziumban (Hernád utca 46.) 
szokatlanul nagy számban, mintegy ötvenen 
jelentek meg. Az ülést Niedermüller Péter pol-
gármester vezette, jelen volt az a három ön-
kormányzati képviselő Nagy Andrea, Devosa 
Gábor, Szücs Balázs akiknek választókerületét 
az átalakítás érinti. Megnyitójában a polgár-
mester elmondta: nem egyedi eseményről van 
szó, kezdettől az a törekvésünk, hogy a kerület 
utcáit, parkjait zöldebbé, élhetőbbé tegyük. Ez 
nem megy egyik napról a másikra. Pályázunk, 
ahol csak tudunk, igyekszünk forrásokat keres-
ni. Most kérjük az önök véleményét.

Takács Dániel főtájépítész a várható vál-
tozásokat kivetítőn, fotókkal, grafikákkal de-
monstrálta. A tervekben a Dembinszky utca 

Dózsa György úttól a Bethlen Gábor utcáig 
húzódó szakaszáról van szó. Takács szerint 
egyszerre kellett megfelelni a lakosság és a 
közlekedés igényeinek, valamint a pályázati 
kritériumoknak is. Több zöldfelület, több fa, a 
csapadékvíz ökologikus felhasználása, pihe-
nőhelyek, padok, biztonságosabb járófelület. 
Elkötelezett tájépítészként Takács a fákkal 
kezdte. A Dembinszy utcában tizennyolc fa 
volt eddig, az átalakítás után harminchét lesz. 
A Dembinszky utca alapképe nem változik. Az 
utca továbbra is egyirányú, harminc kilométe-
res sebességkorlátozással. A járó- és közleke-
dőfelület faltól falig megújul. A kereszteződé-
sekben kiemelt gyalogos átkelőhelyek lesznek. 

Újdonság három „zöld sziget” kialakítása az 
útfelületen, amely szembetűnő, és a forgalom 
sebességét is mérsékli. A járda biztonságosabb 

és esztétikusabb lesz. Mindkét oldalon 
lesznek parkolóhelyek, a lakossági par-
kolóhelyek közül egyetlenegyet sem 
számolnak fel. A parkolók szélessége 2 
méter, hosszúsága 5,5-6 méter lesz. Vi-
szont kerékpársáv kerül az utcára egy 
méteres szélességben, amit néha vitat 
a gyalogosnép. Ezt – azonkívül hogy he-
lyes – nem lehet megkerülni a pályázati 
kiírás szelleme miatt. Fák a kerékpársáv 
és a járda között lesznek. 

A zöld szigetek kialakításánál a 
koncepció figyelembe veszi a trolik 
lehetséges kitérési ívét. A BKK-val ezt 
hosszasan egyeztették. Lesznek a Dem-
binszkyben padok is, pihenőhelyek a 
gyalogosok igényei miatt. A csapadék-
vízkezelésnél olyan megoldást keres-
tek, hogy a víz lassabban folyjon le, ne 
keletkezzenek tócsák, miközben a víz 
egyenletesebben kerül a csatornába, 
táplálja a növényeket. Terveznek nyolc 

növénytartó oszlopot is, amelyek – azonkívül, 
hogy a lakosság kedveli ezeket – az árnyékolást 
is biztosítják.

Az információbőségből a hallgatóságot leg-
jobban a „zöld szigetek” ragadták meg. Mások-
nak a járófelület formájára nézve voltak javas-
lataik. Szóba került a parkolás is. Tervezéskor 
stratégiai kérdés a parkolóhelyek és a zöldfelü-
letek harmonikus aránya. Takács Dániel szerint 
ebben a középutat keresik. A tervezők bíznak 
abban, hogy a megújult Dembinszky utca nem-
csak élhetőbb lesz, de jól illeszkedik a kerület 
sugaras közlekedési rendszerébe is.

Előbb azonban a pályázatot kell megnyerni. 
Valami azt súgja nekünk: sikerülni fog.

Buják Attila

2024. FEBRUÁR 15.

MIT TEHET ÉS MIT 
TESZ ERZSÉBETVÁROS 
A TISZTÁBB, 
RENDEZETTEBB 
KÖRNYEZETÉRT?
Nagyjából ezt kérdeztük 
a járókelőktől a Kertész utcától a 
Klauzál térig. A kerület rendkívüli 
összeget fordít a köztisztaság-
ra. De mindig vannak járókelők 
(helyiek és nem helyiek), akik a 
közösségi teret közprédának te-
kintik. Mit lehet tenni?

 Közösségi egyeztetés – hamarosan megújul a Dembinszky utca

Egy félmilliárd forintos pályázat
 A járdaszélen

MIT VÁR VÁLASZTÓKERÜLETE SZÁMÁRA 2024-TŐL?  
HOGYAN FOLYTATJA A MUNKÁT?

Sáli Annamária, 
6. sz. választókörzet, 
Momentum

Idén is nagy figyelmet fordí-
tunk a zöldítésre, így folytatódik a Barát utca nö-
vényesítése. Jelenleg itt is, mint több helyen a ke-
rületben, ideiglenes kerítés van. Ezt a beszerzést 
követően felváltja majd egy állandó, az utcaképbe 
illeszkedő és a növényzetet védő ágyásszegély. 
Emellett megkezdődött a Rózsák tere és az azt kö-
rülvevő útszakaszok fejlesztése is, bízom benne, 
hogy azt mielőbb be tudjuk fejezni. 

Bónus Éva,
 10. választókörzet, 

Momentum

A körzetemben, a Verseny utca 
és a Garay tér környékén, nem csak az épületek 
és utcák állagmegóvására kell költenünk, de régi 
adósságunk a környék rehabilitációja is közösen 
kisvállalkozókkal, például pékségekkel, kávézókkal 
és más szolgáltatókkal. Ezért zajlik a Fővárossal kö-
zösen a Thököly út humanizálása: növényesítéssel, 
mikromobilitási ponttal és kisvállalkozók bevonzá-
sával fogunk új életet vinni Külső-Erzsébetvárosba.    

Ripka András,
4. választókörzet, Fidesz

Azt várom a 2024-es évtől, 
hogy kerületünk, a választók 

akaratából visszaáll a fejlődés útjára, és magunk 
mögött hagyjuk a kudarcos baloldali vezetést. 
Ehhez kérem a körzetem minden lakójának segít-
ségét. Négy és fél év alatt egyetlen fejlesztés sem 
történt a körzetemben, az utcák elhanyagoltak, a 
közlekedés kaotikus. Hamarosan minden háztar-
tást meglátogatok, hogy közösen tudjunk gondol-
kodni a körzet és a kerület jövőjéről.                                        

Képviselői 
körkérdés

Zöld, fenntartható
ERZSÉBETVÁROS

Szücs Balázs alpolgármester és Nagy Andrea képviselő kérdőíveket oszt ki a fórum résztvevői között
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Niedermüller Péter polgármester a díjátadóra 
arról a rendezvényről érkezett, ahol Budapest 
adta át elismeréseit a civileknek. Büszkén je-
lenthette, hogy ott a fődíjat egy kerületi szerve-
zet, a Heti Betevő kapta. A fővárosi rendezvé-
nyen számos olyan közösség képviselői voltak 
jelen, akik elesetteket, szegényeket, rászoru-

lókat segítenek, olyan munkát végeznek, amit 
egy normálisabb világban az állami szerveze-
teknek kellene vállalniuk. Megható volt, hogy 
egyikük sem panaszkodott, inkább a közössé-
gi tevékenység öröméről beszéltek. Egy olyan 
világ hírnökei voltak, amelyet a szolidaritás, a 
segíteni akarás vezérel.   

– Erős civilek nélkül nincsen modern kerü-
let, mert ahol véget érnek az önkormányzat 
manapság egyre korlátozottabb eszközei, ott 
igazán erősek a civilek. Ott segít az egymás felé 
fordulás, a megértés. Ezt mondta az ünnepség 
megnyitóján Szücs Balázs kulturális és civil 
ügyekért felelős alpolgármester.  

BIHARI JÁNOS KULTURÁLIS EGYESÜLET
A magyar néptáncmozgalom élvonalába tarto-
zó Bihari Táncegyüttes több mint fél évszázada 
működik a kerületben. Az együttes a hazai és 

nemzetközi díjak sokaságát nyerte, fellépéseit 
a közönség színházakban, televíziós adások-
ban láthatta.  A Prima Primissima díjas együt-
test tartja fent közel 35 éve a Bihari János Kul-
turális Egyesület, melyet a díjra a Baross Gábor 
Általános Iskola, és kerületi óvodák alapítvá-
nyai javasoltak. 

A Baross iskola tanulóit az együttes művé-
szei 2012 óta tanítják táncolni. Az oktatásnak 
nagy a sikere: évente 40-50 gyerek jár népi 
táncra, aminek tanulmányaikra is poztív hatá-
sa van: jobban tudnak összpontosítani, figyelni 
az órákon –  jobbak az eredményeik. Az Egye-
sület oktatói közel egy évtizede oktatják táncra 
az Erzsébetvárosi Bóbita Óvoda és az Erzsébet-
városi Magonc Óvoda gyermekeit is. 

Vajon mi a Bihari Együttes titka? Miért csat-
lakoznak hozzá olyan lelkesen a gyerekek? 
Erről kérdeztük Boross Sándort, a Bihari Egye-
sület elnökét. – A legfőbb titok neve Novák Fe-
renc, Novák Tata, együttes alapító. Ő fantasz-
tikus légkört teremtett, s mi, tanítványai ezt 
a légkört igyekszünk megtartani, átadni.  Úgy 
látszik, ez működik – mondta az egyesületi el-
nök. Fontos, hogy az oktatók játékosan tanítják 
a gyerekeket, akik élvezik a közös munkát. A 
néptánc ráadásul nem csak a lépéseket, a moz-
dulatokat jelenti, hanem a közösséget is. 

AZ „EGY MINDENKIÉRT” DÍJ NYERTESE:  
VILLÁNYI GYÖRGYNÉ 
Villányi Györgyné (Jutka) óvodapedagógus, 
főiskolai és egyetemi oktató,  a Magyar Peda-
gógiai Társaság tagja, a Kisgyermeknevelési 
Szakosztály elnöke nyolcvanakadik életévéhez 
közeledve is aktív. Lelkes szervezője a Társaság 
reprezentatív megjelenésének az Erzsébetvá-
rosban már hagyományos Civil Korzón. 

Lapunk arról kérdezte a díjazottat, hogy 
neki miért fontos az önkéntes munka. Mint el-
mondta, már 1972 óta tagja a Pedagógiai Tár-
saságnak, pályakezdőként kezdte a munkát 
ebben a szervezetben. – Valójában már gyerek-
korom óta önkénteskedem: 12 éves koromban 
azzal kezdtem, hogy vigyáztam az iskolában az 
elsősökre, másodikosokra, reggel héttől nyol-
cig, majd délután a napköziben is segítettem 
a kicsiknek, míg megjöttek a szülők – mond-
ta el a díjazott, akit pedagógusként azóta is a 
kisgyermekek világa érdekel legjobban. – Nem 
véletlen, hogy a a Pedagógiai Társaság Kisgyer-
meknevelési Szakosztálynak 40 éve vagyok el-
nöke és ezt a munkát örömmel folytatom ma is. 
Hiszen időskorban is igaz, ami korábban: mind-
nyájunknak a közös élmények adnak energiát, 
pluszt az élethez.                                                    B. J.

• Képviselő úr! Még 2024 elején tartunk. Ön 
mit vár ettől az évtől? A tavalyinál könnyebb, 
vagy nehezebb lesz az emberek számára? 
– A kilátásokat érdemes két szempontból 
számba venni: nemzetközi és hazai összefüg-
gésben. A világpolitika fontos ténye, hogy még 
folytatódik a tragikus ukrán-orosz háború, fo-
kozódik a konfliktus a Közel-Keleten. Hosszan 
lehetne sorolni a súlyos nehézségeket, miköz-
ben választásokra készül az Egyesült Államok 
és az Európai Unió is. Tehát nagyon bonyolult a 
helyzet, miközben a külföldi tragédiák hatásait 
esetenként Magyarország is közvetlenül érzi.  

Itthon az a helyzet, hogy a Fidesz kormány-
zásának bármilyen területét nézzük, sajnos 
nem láthatunk olyat, amit sikeresnek lehetne 
minősíteni. A gazdaságban az infláció pont a 
legkiszolgáltatottabb rétegeket sújtja legerő-
sebben. A nyugdíjasokon kívül a nagycsaládo-
sok, a bérből és fizetésből élők is nehéz hely-
zetbe kerültek, hiszen azokra az árucikkekre 
költenek legtöbbet – elsősorban az élelmisze-
rekre –, amelyek inflációja magasabb, mint 
amit hivatalosan bejelentettek. Ha nézzük az 
egészségügy helyzetét, azt látjuk, hogy brutális 

várólisták vannak, egyes betegségek esetében 
évekig kell várni, hogy a szükséges kezelések-
re, műtétekre sor kerülhessen. 

• Erzsébetvárosban a rendelő a kerület kór-
házában, a Péterfyben működik, így az intéz-
mény helyzetét az itt lakók duplán is érzik.
– Igen, a Péterfy kórház kulcsfontosságú in-
tézménye a kerületnek. Kezdeményezésemre 
a polgármester úr kérte a kerület kormányzati 
vezetőit, hogy járjuk körbe együtt a kórházat, 
és nézzük meg, hogy milyen állapotban van. 
Ezt az egészségügyi kormányzat megtagad-
ta, ami mutatja, hogyan viszonyulnak az ön-
kormányzatokhoz. Az önkormányzat legjobb 
szándéka ellenére sem tudja annyi pénzzel 
támogatni a Péterfy kórházat, hogy a kormány-
zati fenntartás hiányosságait pótolni tudják. 

A lakók elmondása alapján tudjuk, hogy mint 
más kórházakban, itt is jelentős fejlesztések-
re lenne szükség, mind az épületek, mind az 
eszközpark tekintetében. Orvosokra, ápolókra 
lenne szükség, ez általános trend. Ha kormány 
nem hoz drasztikus lépéseket, akkor nagyon 
komoly problémákkal kell szembenéznünk a 
jövőben. 

• Gondolom az oktatás helyzete önt, mint a 
DK árnyékkormányának innovációval foglal-
kozó miniszterét különösen erősen foglalkoz-
tatja. 
– Az európai uniós támogatásnak köszönhető-
en az iskolákban elindul ugyan egy béremelési 
hullám, de az oktatás egészét nézve a helyzet 
továbbra is elkeserítő. Áldatlan állapotban van 
az iskolaépületek nagy része, korszerűtlen mó-

don tanítunk. A nemzeti alaptanterv nagyon 
régen módosításra szorulna, hogy a gyerekek 
fel tudják majd venni a versenyt, helyt tudja-
nak állni a robotizáció, a mesterséges intelli-
gencia fejlődésének körülményei között. Az 
egyetemeinket valójában ellopták, összesen 
négy állami egyetem maradt. Összességében a 
közoktatás helyzete tragikus.

• Ön szerint mit hoz a 2024-es esztendő az ön-
kormányzatok számára?
– Sajnos alighanem újabb megszorításokat. A 
kormány tovább fogja ütni Budapestet, nem 
tudja elviselni, hogy ez egy szabad, demokra-
tikus város, amelyiknek önálló elképzelése van 
a világról. 

Látjuk, hogy a kormány nem hajlandó vál-
toztatni főváros-ellenes politikáján, amivel 
nem Budapest vezetését bünteti, hanem az 
itt élő embereket. Már a kerületek szintjén is 
látszik az évek óta fokozódó elvonás. És per-
sze a pénz, amit a kerülettől elvonnak, nem a 
polgármesteri hivatal fűtéséből fog hiányozni, 
ezt a kerületekben élőktől veszik el. Ebből a ke-
rületek szociális kiadásokat fedeznének, a gye-
rekekre, fejlesztésre, zöldítésre költenék. Így 
ha az önkormányzatok eredményesen szeret-
nének dolgozni, az eddiginél sokkal nagyobb 
áldozatokat kell hozniuk. Erzsébetváros veze-
tése ennek ellenére is jelentős eredményeket 
ért el, hiszen az elmúlt két évben több mint 
háromszorosára növelte a szociális segélyek 
összegét a lakhatás, a gyógyszerkiadások, a 
fűtési költségek támogatásával. Karácsonykor 
és húsvétkor az idősek és a gyerekek 20 ezer fo-
rintos utalványt kaptak, a kerület Budapesten 
egyedülálló módon és mértékban fejlesztette 
társasházi pályázati rendszerét.

Oláh Lajos:  Az év újabb megszorításokat hozhat
Az idei esztendő sorsfordító lehet 
sokak számára. Fontos választások 
lesznek itthon és külföldön, hábo-
rúk dúlnak a világ több pontján. A 
kilátásokról Oláh Lajost, kerületünk 
országgyűlési képviselőjét, a Parla-
ment alelnökét, a DK árnyékkormá-
nyának tagját kérdeztük. 

Barát József

„Erős civilek nélkül nincsen modern kerület”
Erzsébetváros idén első alkalommal 
díjazott civileket. Február 1-én a 
Bihari János Kulturális Egyesület 
vehette át „Az év erzsébetvárosi ci-
vil szervezete” díjat. A kiemelkedő 
önkéntes munkáért adományozha-
tó „Egy mindenkiért” nevű elisme-
rést Villányi Györgyné óvodapeda-
gógus kapta. 



A Lövölde téri Mozgáscentrumban minden 
nap indítanak nyugdíjasok számára foglalkozá-
sokat, emellett eljárhatnak  a nappali klubokba 
szenior táncra, zumbára és westerntáncra is. 
Ingyenes gyógytornát, csoportos programokat 
szerveznek a kerületi idősek klubjaiban és a 
bentlakásos otthonokban is. A megfelelő moz-
gásforma kiválasztására persze érdemes szak-
emberrel konzultálni. 

Stadler-Fehér Melitta gyógytornász a Peter-
dy utcai és Dózsa György úti idősek otthonaiban 
tart csoportos gyógytornákat, amelyeken nem 
csak a bentlakók vehetnek részt. Mi a Peterdy 
utcai óráján voltunk, amelyre az egyik néni kí-
vülről, a kerületből érkezett. Elmondta, ő már 
több, hasonló gyógytornát kipróbált, de Melit-
tához szeret a legjobban járni. A fiatal gyógy-
tornász úgy állítja össze a gyakorlatokat, hogy 
azokat mindenki végig tudja csinálni, még az is, 
akinek csípő vagy térdprotézise van. A tornate-
remben székeken ültünk, és minden izületet ala-
posan átmozgattunk. Az otthon egyik 80 fölötti 
lakója kerekesszékben is lelkesen mozgatta a 
karjait. Közben énekeltünk, és a sok mosollyal a 
lelkünket is felfrissítettük. Az egyszerű gyakorla-
tokat bárki elvégezheti otthon is. Melitta például 
az ágyban is szokta mozgatni az otthon lakóit. 
Hangsúlyozta: „Időseknél már nem elsősorban 
az erősítés a cél, hanem a mozgékonyság meg-
őrzése. A szinten tartás is eredmény, de javulás 
is elérhető. Például egy esés után gyógytornával 

újra lábra lehet állítani egy idős embert. A moz-
gás segíti őket, hogy minél tovább megőrizhes-
sék az önállóságukat, ne szoruljanak másokra.”

Orvosi kutatások bizonyítják, hogy az idős 
korra jellemző betegségek megelőzésében, a 
krónikus folyamatok lassításában is jelentős 
szerepe van a mozgásnak. Ha valaki akár csak 
hetente kétszer-háromszor könnyű mozgást 
végez, például sétára indul, máris sokat tett 
az egészségéért. A mozgás segít a testsúly, a 

vérnyomás, koleszterinszint szabályozásában, 
csökkenti a cukorbetegség kialakulásának 
valószínűségét, a magas vérnyomás, a szívbe-
tegségek, a stroke és egyes rákos megbetege-
dések kockázatait. Növeli a tüdőkapacitást. A 
mozgáskoordináció, az egyensúlyérzék fejlesz-
tése csökkenteni az elesések okozta sérülések 
veszélyeit. 

Dr. Fejér Katalin pszichiáterrel is a Peter-
dy utcai otthonban találkoztunk, de rendel a 

Dózsa György úti intézményben is. Kiemelte, 
hogy a mozgás az agy biokémiai folyamatait 
is pozitívan befolyásolja, antidepresszáns és 
szorongásoldó hatása van: „Javítja az agyi vér-
keringést, így a szellemi funkciók megtartását. 
A demencia megelőzésében is eredményeseb-
bek azok, akik mozognak, főleg, ha  csoporto-
san teszik. A mozgás az agy sportja is: javítja 
a koncentrációt, az alvás minőségét, oldja a 
stresszt. Ha valaki gyógytornára jár, strukturál-
ja a napját, és közösségben lehet.” 

A Peterdy utcában tartott gyógytorna után 
a nővért várta az egyik néni. Megjegyezte: 
„Nagyon fáradt voltam reggel, gondolkodtam, 
hogy eljöjjek-e tornázni. De most már sokkal 
jobban vagyok. A gyógytorna sok energiát ad, 
több az életkedvem. Jobb, mint a gyógyszer.” 
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A mozgás életet ment

Tény, hogy a közelmúltban volt Covid járvány, 
érezteti negatív hatását a gazdasági válság, 
mégis elmondható, hogy az erzsébetvárosi 
fiatalok egészségi állapota nem romlott, sőt 
inkább javult. Köszönhető ez a jól szervezett, 
kiváló iskolai védőnői és orvosi hálózatnak is.

Kelemen doktor szerint nincs jellemzően he-
tedik kerületi egészségügyi probléma, és a tár-
sadalmi különbségek is ugyanúgy megjelennek 
itt, mint máshol. A szociális helyzet nagy kont-
rasztjai néhol még egy iskolán belül is tapasz-
talhatók. A társadalmi különbségek kihatnak a 
diákok egészségi állapotára is. A jobb háttérrel 
rendelkező fiatalok sokkal egészségtudatosab-
bak. Többet tudnak az egészséges életmódról, 
a helyes táplálkozásról, a mozgás fontosságá-
ról. A hátrányos helyzetű családokban élő gyer-
mekek rosszabb minőségű ételeket esznek, 

kevesebbet mozognak, elhízottabbak. Kevésbé 
figyelnek a higiéniára. Szervezett, tudatos szak-
mai felvilágosítással, tanácsadással szerencsé-
re sok mindent el lehet náluk érni.

Tizenévesek között a növekedéssel kap-
csolatos mozgásszervi betegségek – például a 
gerincferdülés – a leggyakoribbak. Az ülő élet-
mód is ront ezen. A diákok rengeteg időt tölte-
nek a a képernyő előtt, vagy mobilozással, ami 
hanyag tartást és látásromlást eredményez-
het. A túlzásba vitt internethasználat fokozza 
a fiatalok megfelelési kényszerét: úgy akarnak 
kinézni, öltözködni, viselkedni, mint a kiválasz-
tott idol. Ez a szorongást erősítheti. Ahogyan a 
teljesítménykényszer is. A tizenévesek ponto-
san tudják, hogy ha jobb egyetemekre akarnak 
bejutni, rengeteg különórára kell járniuk. A 
fáradtság, feszültség gyakran szomatikus tü-

netekben nyilvánul meg, lehet az derék-és-fej-
fájás, vagy erős szívdobogás-érzés. A Covid is 
nehéz időszak volt a gyerekek életében, legin-
kább az izoláció okozta szorongások miatt.   

Az iskolaorvos feladata az úgynevezett 
kampányoltások – Di-Per-Te, Hepatitis B, a Ka-
nyaró elleni vakcinák – beadása is. Lehetőség 
van a Humán papilloma vírus elleni oltás igény-
lésére. Ez súlyos nemi fertőzések megelőzésére 
szolgál, amelyek lányoknál később méhnyak-
rákot idézhetnek elő. A fiúknak is hasonló fer-

tőzések prevenciója miatt javasolt, valamint 
partnerük védelme miatt szükséges. Az oltás 
ma már teljesen ingyenes az adott korcso-
portban. Önkormányzati támogatással elláttak 
minden kerületi nevelési, oktatási intézményt 
EpiPen és EpiPen Junior gyógyszerrel, amely 
anafilaxiás sokk esetén életmentő lehet. Az 
iskolaorvosok képezték ki a helyi pedagóguso-
kat a súlyos allergiás reakció felismerésére, és 
az injekció beadására. 

Javult az erzsébetvárosi fiatalok egészségi állapota
Dr. Kelemen Márton gyermekgyógyász 2017 óta dolgozik iskolaorvosként 
Erzsébetvárosban. Három orvoskollégájával együtt látják el a kerület neve-
lési-közoktatási intézményeit. Kelemen doktorhoz közel 3000 diák tartozik, 
ami nagyon sok, hiszen az iskolaorvos feladata az éves belgyógyászati 
szűrővizsgálatok, és alkalmassági vizsgálatok elvégzése. „Jogszabály írja 
elő, hogy mikor, melyik évfolyamban, milyen belgyógyászati vizsgálatokat 
kell végrehajtani.” – mondja az orvos. 

  
 Dr. Kelemen Márton Buda-

pesten született, orvosi diplomát 1987-ben a 
prágai Károly Egyetemen szerzett. Elsősorban a 
gyermekgyógyászat érdekelte, és hazajövetele 
után a Heim Pál Gyermekkórházban helyezkedett 
el. Itt tette le a gyermekgyógyász szakvizsgát is. 
Néhány évig a gyógyszeriparban dolgozott, majd 
2017-ben sikeresen pályázta meg a Bischitz Jo-
hanna Integrált Humán Központ által meghirde-
tett iskolaorvosi állást. Kelemen doktor karitatív 
munkában a kerület bölcsődéit is ellátja, mivel a 
bölcsődeorvosi tevékenység már nem kötelező. 
Szeret kicsikkel foglalkozni, és úgy érzi, tartozik 
ennyivel az önkormányzatnak, amellyel nagyon 
jó az együttműködése. 

NÉVJEGY

A várható élettartam növekedése nem jelenti automatikusan, hogy tovább élhetünk egészségben. Ku-
tatások szerint a jó fizikai és mentális állapot megőrzésében kulcsszerepet játszik a mozgás és a társas 
kapcsolatok fenntartása. Sajnos a 65 év feletti magyar lakosságnak kevesebb, mint 4 százaléka végez  
rendszeres testmozgást. Az erzsébetvárosi időseknek azonban sok ingyenes lehetőségük van arra, 
hogy  mozogjanak, és közben jó társaságban legyenek. 

Sándor 
Zsuzsa

Szűcs Édua rajza

„A Mozgáscentrumban idősek 
számára is indítunk foglalkozáso-
kat, 8-15 fős csoportokban. A 30-

40 perces programok teltházasak, azokra előre 
kell bejelentkezni.” – mondta lapunknak Dénes 
Zsófia, gyógytornász. Kollégájával  naponta hat-
hét csoportos tornát tartanak időseknek, köztük 
keringésjavító-, nyak-váll-gerinc- és egyensúly-
fejlesztő tornákat. Ezek is ingyenesek. Dénes 
Zsófia szerint a Mozgáscentrum programjai te-
hermentesítik az egészségügyet. Sokan igénybe 
vették már az állami rendelőintézetek beutalóit, 
járhattak 10-15 alkalommal gyógytornára, de sze-
retnének továbbra is mozgásban maradni. Ezért 
eljönnek ide. Itt baráti körök alakulnak, az idősek 
várják, hogy találkozzanak egymással. Teljes éle-
tet élhetnek nyugdíj után is.

Nagyvárosi 
gyakorlópálya

Gondoskodó
ERZSÉBETVÁROS
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• Ön Erzsébetvárosban született, itt nőtt fel, 
és mostanában megint itt él. 
– Imádom ezt a negyedet, a Ligetbe vittek ki elő-
ször babakocsiban, és később is sokat játszot-
tam ott kisgyerekként. Most pedig a futópályát 
mintha nekem építették volna, rendszeresen 
ott gyalogolok. Mielőtt a Szent Ferenc zarán-
dokútra mentem, itt edzettem hetekig, előbb 2, 
majd 4 és a végén napi 6-8 kilométert. A Hernád 
utcai iskolába jártam általánosba, kiváló taná-
raim voltak. Matekból például gyenge voltam, 
de Karcsi tanár úr azzal erősítette az önbizal-
mamat, hogy azt mondogatta, „aki ilyen sikere-
ket ér el a versmondásban, az a logikával sem 
állhat hadilábon”. És valóban! Hála az ő peda-
gógiájának: a szavalóversenyeken kívül végül 
matematikai versenyeket is nyertem. Később a 
Madách gimnázium angol tagozatos osztályába 
jártam, az ottani Thália színjátszószakkör tagja-
ként országos szavalóversenyeket is nyertem. 
Érettségi után a Színművészeti főiskola követ-
kezett, majd ebben a házban éltem akkor is, 
amikor az Operett Színházba szerződtem. Csak 
az esküvőnk után költöztem el egy időre, de 
amikor a férjem és az anyukám is súlyos beteg 
lett, visszajöttünk ide, hogy ápolni tudjam őket.

• Az egykori iskolája javára, amely ma már 
Baross Gábor nevét viseli, alapítványt is tett.
– Próbálok segíteni a rászoruló gyerekeken és 
minden esztendőben egy-egy előadás teljes 
bevétele az ő javukat szolgálja. Pénzzel, ajándé-
kokkal, a tanszerektől a labdákig, mindig azzal 
támogatom a diákokat, amit az iskola kér, ami-
re a legnagyobb szükségük van.

• Hogyan találkoztak S. Nagy Istvánnal?
– Gimnazista voltam, amikor anyukám, Csong-
rádi Mária a „Nem születtem grófnak” című 

darabot rendezte, amely Payer-S. Nagy dalokra 
épült. Nekem akkoriban hatalmas csalódásban 
volt részem, mert másfél órát vártam egy fiú-
ra, életem első randevúján. Úgy éreztem, hogy 
örökre végeztem a férfiakkal. Anyu úgy próbált 
kihozni a lelki traumából, hogy asszisztense-
ként elvitt magával a munkamegbeszélésre. A 
két sármos dalszerző teljesen levett a lábam-
ról! S. Nagy tisztelettudóan magázott és ami-
kor kiderült, hogy kell még a színdarabba egy 
vidám dal, közölte, hogy tőlem kapott ihletet 
és már írta is az „Úgy érzem, boldog vagyok” 
szövegét.

• Szép történet, de ha jól tudom, aztán tíz évig 
nem is találkoztak.
– Így volt. A következő találkozás nem indult túl 
jól. Egy diszkóhajóra hívott meg Fabula dj há-
rom ismert embert. Demjén Rózsit, S. Nagyot és 
engem, mint a Fővárosi Operett Színház akkori 
üdvöskéjét. ES – én így hívom őt - nem is em-
lékezett rám, ráadásul Demjénnel végig angolul 
beszéltek. Én meg ott ültem mellettük, kukán. 
Aztán ES-nek nem jutott eszébe a „század” szó, 
s akkor halkan kisegítettem, hogy „century”.
Felcsillant a szeme és onnantól már engem is 
bevontak a társalgásba. Akkor lobbant közöt-
tünk az a bizonyos mindent elsöprő láng is, 
amelyik aztán 37 évig kitartott. 

• A kívülálló csak azt látta, hogy nagy a szere-
lem, már-már mesebeli.
– Röptető kapcsolat volt a miénk, egymást ins-
piráltuk, nagyon sok dalát én ihlettem, ő pedig 
engem biztatott, hogy folytassam a gyerekko-
ri vers- és novellaírást, sőt, írjak könyveket és 
színdarabokat. Ő olvasta el először mindegyik 
írásomat, és amikor az Erzsébet királyné verse-
ire általam írt Sissy színdarabomra azt mondta, 
hogy ez egy tízes skálán tízes, akkor biztos le-
hettem benne, hogy a közönségnek is tetszeni 
fog. Eddig több mint háromszázszor adtam elő 
a musicalt, többek között Bécsben, Mün-
chenben, Stokholmban, New 
Yorkban, Hollywoodban. 
Bajor Giziről írott zenés játé-
komat – ES dalszövegeivel, 
Wolf Péter zenéjével, – a New 
York-i Magyar Színházban is 
eljátszottam a World Trade 
Center lerombolása után. 
Az előadás végén a közön-
ség állva-sírva velem éne-
kelte a produkció üzenetét, 
hogy „Ne add fel! Soha ne 
add fel!” Ezután ez lett a 
New York-i Magyar Színház 
mottója is. Szóval, a mi 
házasságunk nemcsak ar-
ról szólt, hogy mit főzünk, 
ki megy le vásárolni, ez szenvedélyes 
munkakapcsolat is volt. Anyagilag katasztrofális 
volt a helyzetünk, ES ugyanis kezességet vállalt 
egy barátjáért, és annak halála után kénytele-

nek voltunk törleszteni az adósságát. Sokáig 
bérlakásokban laktunk, az én kis fizetésemből 
éltünk, s amikor végre egyenesbe jöttünk volna, 
megbetegedett.

• Hogyan született meg a Slágergyáros élet-
rajz, amely ES halála után jelent meg?
– ES azt akarta, hogy én írjam meg a róla szóló 
életrajzi könyvet. Húsz évig gyűjtöttem hozzá az 
anyagot. Szinte valamennyi előadóval – többek 
között Németh Lehellel, Máté Péterrel, Vámosi 
Jánossal, Záray Mártával, Ihász Gáborral – ösz-
szehozott, hogy első kézből tudjam meg a közös 

slágereik születését. A fér-
jem betegágyánál is folya-
matosan dolgoztunk a köny-
vön, mert a munka mindig 
felvillanyozta, és elfeledtette 
vele a testi fájdalmait. A kötet 
a halála évében, 2015 novem-
berében jelent meg.

• Immár hagyomány, hogy 
minden esztendő S. Nagy em-
lékkoncerttel kezdődik.
– Idén, február 25-én dupla 
ház lesz a Stefánia Palotában, 
mert olyan gyorsan elkeltek a 
délután három órai előadásra 
szóló jegyek, hogy este hatkor 
ismétlünk. Ilyenkor kerül át-

adásra az S. Nagy emlékdíj is. Eddig Peter Sra-
mek, László Attila, Farkas Gábriel, Jáger Gyula 
és Soltész Rezső kapta meg. 

S. Nagy István 90

Csongrádi Kata: Röptető kapcsolat volt a miénk
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Dalia László

„S. Nagy mindig azt mondta, hogy ne sirassuk őt, hanem énekeljük a sláge-
reit.” Így emlékezett Csongrádi Kata, amikor S. Nagy István 90. születésnapja 
alkalmából Niedermüller Péter, Erzsébetváros polgármestere megkoszorúz-
ta az emléktábláját a Dózsa György úti háznál, ahol a szövegíró lakott. Fele-
sége őrzi az emlékeket, és ahogy S. Nagy kívánta, énekli a dalait és megírta 
a férje életrajzát (A slágergyáros) is. Csak februárban három nagy koncertje 
lesz, az egyik Bécsben, a másik kettő a Stefánia Palotában. 

A nagy erdő, mely tele van homállyal című 
produkciót, legközelebb március 7-én láthatja 
a közönség a Csányi utca 3-ban Horváth Sza-
bolcs zenéivel és dalaival. 
Benkó Bence rendezőt kérdeztük. 

•  Mi izgatta ebben a történetben?
– A tiszaeszlári vérvád története már régen fog-
lalkoztatott. Végül fogtam magam és úgy döntöt-
tem, elolvasom Eötvös Károly védőügyvéd há-
rom kötetes írását a perről. Lassan kirajzolódott 
előttem egy elképesztően homályos, ezer szálon 
futó, kérdőjelekkel teli történet arról a tömeg-
pszichózisról, amelyet például A salemi boszor-
kányokban olvashatunk. Fontosnak tartom, hogy 
beszéljünk arról, hogyan akarják a hatalmasok 
manipulálni az embereket például politikai cél-
ból. Illetve, hogy mennyire megvezethetőek a tá-
jékozatlanok. Borzalmas dolgok történtek akkor, 
elképesztő állítások hangzottak el a tárgyalások 
során, ember embernek farkasává vált, hogy a 
saját életét mentse. Van jó pár tapinthatóan mai 
mozzanat az akkori történésekben.

• Miért érdemes megnézni az előadásukat?
Mert fontos része a történelmünknek és nem 
igazán beszélünk róla, pláne nem színházi ke-
retek között. Sikerült kikevernünk egy érdekes 
fekete humort és zeneileg is az lett belőle, amit 
szerettünk volna. Mondhatnám, hogy igen szó-
rakoztató darab, pedig az egyik legnyomasz-
tóbb témát boncolgatjuk benne.                        tzs

A nagy erdő, tele homállyal

Az Apertúra és a tiszaeszlári vérvád 
Egy tárgyalás erejéig visszatér az 
Apertúra Társulat Tiszaeszlárra és 
környékére. Az 1882-83-ban ját-
szódó darab egy olyan, megtörtént 
pert dolgoz fel, mely akkoriban 
szerte Európában nagy port kavart, 
és az antiszemitizmus jelképe lett. A 
színpadon ismét az a kérdés: va-
jon valóban a zsidók ölték-e meg a 
keresztény Solymosi Esztert, hogy 
a vérét belesüssék a húsvéti pász-
kába? 



Ezt állította némi huncutsággal a hangjában 
Bóka B. László a januári értéktár esten, me-
lyen arról tartott előadást: Miért is a világ köze-
pe a 7. kerület?

„Mindenben mi vezetünk, mi voltunk az el-
sők” – fogalmazott nagy tudású kollégánk, aki 
lapunk helytörténeti rovatát is vezeti. A Zsidó 
Történeti Tárban legalább száz elsőségről beszá-
molt a helytörténész, jöjjön hát egy összeállítás 
a mi gazdag erzsébetvárosi kincses ládánkból! 

S ahogy Szücs Balázs alpolgármester a 
rendezvényen fogalmazott: „Dagadjanak az itt 
élők a büszkeségtől!” 

A MAGYAR NOBEL-DÍJASOK OTTHONA
„Amire a legbüszkébb vagyok, hogy mi adjuk 
a legtöbb Nobel-díjast!” – mondta helytörté-
nészünk. És, tényleg! A mi Bischitz Johannánk 
unokája, Hevesy György vegyész kémiai No-
bel-díjas lett 1943-ban, kutatási területe a ra-
dioaktív izotópokhoz kapcsolódott. Az elméleti 
fizikai Nobel-díjas Wigner Jenő bár a terézvárosi 
Király utca 76-ban született, ám a Budapest-Fa-
sori Evangélikus Gimnázium tanulója volt. Az 
atomreaktorok kifejlesztésében és az atomfizi-
kában alkotott maradandót, 1963-ban vette át a 
kitüntetést. Harsányi János közgazdász szintén 
a marslakó-képzőnk – így hívták Amerikában a 
fasori iskolánkat – diákja volt, 1994-ben kapott 
megosztott Nobel-díjat, a játékelméletben az 

egyensúlyelemzés terén végzett munkásságá-
ért. Na, és itt van nekünk Kertész Imre, aki 2002-
ben első magyar íróként érdemelt irodalmi 
Nobel-t, fókuszban a Sorstalanság című regé-
nyével. Kertész Imre a Rákóczi út 78-ban szüle-
tett, később pedig a Dózsa György úton élt.

A VILÁGÍTÁS OTTHONA
Budapesten 1856. december 21-én gyullad-
tak fel az első gázlámpák az akkori Kerepesi, 
a mai Rákóczi úton. A rendszer sokkal korsze-
rűbb volt elődjénél, az olajlámpás világításnál. 
1887-ben a kerületben kezdett szárnyalni a 
Tungsram, a gyár a Huszár utcában működött: 
reléket, kapcsolókat, ampermérőket gyártot-
tak, 1888-ban a mai BKV székház helyén, a Ker-
tész utcában pedig létrejött az első közlekedési 
áramfejlesztő. 1909. április 8-án elindult az 
elektromos közvilágítás, naná, hogy a Rákóczi 
úton: a Kis- és Nagykörút között 38 próbalám-
pát állítottak fel. A villamos ívlámpa használata 
tehát szintén kötődik Erzsébetvároshoz.

AZ ELSŐ NŐT ÁBRÁZOLÓ SZOBOR OTTHONA
Bischitz Dávidné Fischer Johanna édesapja 
Fischer Mór herendi porcelángyáros volt. Há-
zukban leltek otthont az 1848-1849-es szabad-
ságharc sebesült honvédei, és Johanna volt 
gondos ápolónőjük. Bischitz Dávid kereskedő-
höz 1852-ben ment férjhez, és folytatta a jóté-

konykodást, nevéhez kötődik például a Pesti 
Izraelita Nőegylet, és a Fővárosi Gyermekkert 
egyesület megalapítása, s a népkonyha meg-
nyitása 1870-ben. Bejárta a pincelakásokat, a 
hajléktalanok menhelyét, mindenütt felkereste 
a nyomor fészkét, hogy segítséget vigyen. 1889. 
március 28-án halt meg, a Kerepesi úti temető-
ben helyezték örök nyugalomra, a hírek szerint 
olyan sokan voltak a temetésén, mint Kossuth 
Lajosén. Az Akácfa utca 32-ben állítottak szobrot 
Bischitz Johannának, ma az alkotás talapzata 
elhagyottan, összefirkálva áll a kapualjban, a 

mellszobor a Zsidó Múzeumban látható. 
A filantróp nevét a kerületi szociális intéz-
mény viseli büszkén.

AZ ELSŐ KÖNYVTÁR, ÉJJEL-NAPPALI BOLT, 
JÁTÉKÜZLET, CIPŐÁRUHÁZ OTTHONA
Az Almássy téren nyílt meg 1913-ban az első 
közkönyvtár, melynek helyén 1945-ben görög-
keleti templom épült. Az első játékáruház egy 
ötemeletes játékpalotát jelentett, a Dohány 
utca 22-24-ben. A korabeli híradások szerint itt 
mindenki megtalálhatta azt a játékot, amit va-
gyoni szempontból megengedhetett magának. 

Az első cipőáruház az Erzsébet körút 28-ban 
várta vásárlóit 1921-től, a Del-Ka annyira menő 
volt, hogy csak rendőri segítséggel tudott nyitva 
tartani. Kicsit arrébb, a sarkon pedig az első éj-
jel-nappal működő közértnek örülhettek a házi-
asszonyok, 1949-ben. 

Erzsébetváros Önkormányzata és 
a Gólem Színház január 27-én, az 
auschwitzi koncentrációs tábor 
felszabadulásának napján, a holo-
kauszt nemzetközi emléknapján 
ingyenes színházi előadásokra hívta 
a kerületi lakosokat. 

Este neves művészek tartottak felolvasást Ha-
noch Levin izraeli drámaíró Jób kínszenvedése 
című drámájából. A másik előadás a legen-
dás Királyhegyi Pál emlékét idézte. A kerület 
egyik leghíresebb túlélője önéletrajzában írta 
meg auschwitzi emlékeit. (Első kétszáz évem, 
1979) Az ő ikonikus szövegeiből szerkesztett 
egyszemélyes előadást Szabó Zoltán, Pintér 
Béla Társulatának művésze. A darab két előa-
dásban (matinén és kora délután) került színre. 
Az előtérben halk zene szólt, összeállítás a múlt 
századközép szomorkás slágereiből, Borgula 
András friss pogácsával, süteménnyel, teával 
kínálta az érkezőket.

Királyhegyi elképesztő karakter volt, százöt-
ven centis túlélőbomba. Fénykorában a hozzá 
hasonló gagmant „humoristának”, jobb eset-
ben újságírónak nevezték. Királyhegyi valójá-

ban író volt, korokon átívelő szövegek szerzője. 
Nagy adomány, igazi ritkaság, hogy a szövegek 
élő előadásban legalább olyan jók voltak, mint 
írott formában. Az előadásba a művész termé-

szetesen beleszőtte az ismertebb Királyhegyi 
bonmotokat is. „Akinek humora van, mindent 
tud. Akinek nincs, mindenre képes.”  „Repül-
tem is hazafelé, sürgős volt, nehogy lekéssem 
az auschwitzi gyorsot”. Mikor a kápó belerúg 
és beleesik az árokba, így kommentálja: „Na 
tudja mit… Most lett elegem az egészből.” A 
túléléshez a találékonyság mellett némi bátor-
ság is kell. Szemrebbenés nélkül kiadja magát 
írógépműszerésznek, mikor a táborvezetés mű-
szerészt keres. Persze a szakmához köze sincs. 
Ez is két nap élethaladék. A Sztálinnak feladott 
Királyhegyi távirat állítólag kordokumentum. 
„A rendszer megbukott STOP kezdjeek eloelrol 
STOP Kiraalyhegyi.” Természetesen megfordul 
korának csaknem minden jelentős színterén, 
mindenütt, ahol történik valami, Trieszttől New 
Yorkon át Hollywoodig, Londonig, és természe-
tesen Auschwitzig. Ugyan miért kerülte volna 
el a kis-nagy embert a levezető edzés, a vidéki 
kitelepítés? Egy névtévesztés következménye.

A közönség a végén meghatódik. Elsötétül a 
színpad is. Mert Királyhegyi, az örök legkisebb 
fiú természetesen Auschwitzból is hazatér. 
Méghozzá Erzsébetvárosba, az imádott Hársfa 
utcába. S csodák csodája, mindenki él. Apa, 
anya, húg, a régi szerelme. Apja a lépcsőház-
ban jön szembe. Úgy üdvözli, kezét felemelve, 
mint a postást, akit tegnap látott: „hello”. Hát 
hello Pali bácsi. Jó, hogy ezt nemcsak túlélted, 
de el is tudtad mondani nekünk.  

A szomorú napon a Gólem műsora szeren-
csés választás volt.              

ÉLHETŐ KERÜLET ERZSÉBETVÁROS 9HELYTÖRTÉNET

Holokauszt emléknap

Királyhegyi Pál első kétszáz éve 
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Majd mindenben elsők vagyunk, hát dagadjunk a büszkeségtől!

„Szinte egész Budapest Erzsébetváros”

Buják Attila

Török Zsuzsa    Bóka B. László színház- és hely-
történész. Megrögzött lokálpatrióta. Aki bóklászás 
közben nem csak a köztereket látja, hanem hallja is 
a régi 2-es villamos csilingelését a Csányi utcában. 
Nem csak az épületeket nézi, hanem életeket, törté-
neteket keres a falak mögött. Látja, hogy kik mentek, 
merre mentek az úton. Érzi a kerület lüktetését, sze-
reti ezernyi színét, ismeri az ízeket, a hangulatokat, 
s orrában ott van Seress Rezső Kispipájának illata. 
Mindent tud Erzsébetvárosról. Mindent is. S ha én va-
lamit nem tudok, majd a Bóka mondja. A Bóka tudja 
és segít. Ez a cikk igazából nem született volna meg, 
ha tanult kollégám nem lenne a kerületi értéktár fő 
kincstárnoka, nem lenne ott minden értéktár esten 
a Csányi 3-ban, ahol legutóbb ő terjesztette az igét. 
Otthonunkról, Erzsébetvárosról.  Köszönjük, Laci! 

NÉVJEGY

Hevesy György vegyész kémiai Nobel-díjas
Bischitz Johanna 
mellszobra Az első játék áruház egy ötemeletes palota a Dohány utca 22-24-ben

Gázlámpa, hirdetőoszlop, villamos, kövezett utca Budapes-
ten: ilyen volt egy nagyváros a XIX. század végén. Fotó: For-
tepan/Budapest Főváros Levéltára
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EGYÉNI KÉPVISELŐK

1. választókerület
UJVÁRI-KÖVÉR MÓNIKA 
Előzetes megállapodás alapján
Telefon: +36 1 462 3374; 
e-mail: ujvari-kover.monika@
erzsebetvaros.hu;
Facebook: @ujvarikovermonika

2. választókerület
BÁRDI ZSUZSANNA 
Előzetes megállapodás alapján
Telefon: +36 30 227 4859; 
e-mail: bardi.zsuzsanna@erzse-
betvaros.hu.
Facebook: bardi.zsuzsanna.momentum  

3. választókerület
DR. KISPÁL TIBOR
Fogadóóra: minden hónap máso-
dik péntekén, 14.00–16.00 óráig. 
Helye: Nyugdíjas Klub, Király u. 97. 
Telefon: +36-1-462-3207; 
e-mail: kispal.tibor@erzsebetvaros.hu 

4. választókerület
RIPKA ANDRÁS 
Előzetes megállapodás alapján:
Telefon: +36 30 948 1661; 
E-mail: ripka.andras@erzsebet-
varos.hu    

5. választókerület
MOLNÁR ISTVÁN
Előzetes, 10-14 óra közötti meg-
állapodás alapján személyesen 
felkeresem lakóimat 
Telefon: +36 1 462 3137; 
e-mail: molnar.istvan@erzsebetvaros.hu  

6. választókerület
SÁLI ANNAMÁRIA
Előzetes megállapodás alapján 
Telefon: +36 30 227 4859; 
E-mail cím: sali.annamaria@
erzsebetvaros.hu; 
Facebook: sali.annamaria.momentum

7. választókerület
SZÜCS BALÁZS
Minden hónap első hétfőjén,
16-18 óráig vagy előzetes megbe-
szélés alapján 
Telefon: +36 30 690 9149; 
Facebook: @azenkepviselom

8. választókerület
NAGY ANDREA
Előzetes megállapodás alapján
Telefon: +36 1 462 3226; 
E-mail cím: nagy.andrea@erzse-
betvaros.hu. 
Facebook: Nagy Andrea képviselő

9. választókerület
DEVOSA GÁBOR
Előzetes megállapodás alapján 
Telefon: +36-1-462-3106 vagy 
+36-30-900-3311

10. választókerület
BÓNUS ÉVA
Előzetes megállapodás alapján
Telefon: +36 30 227 4859; 
E-mail cím: bonus.eva@erzsebet-
varos.hu • Facebook: bonus.eva.momentum 

LISTÁN MEGVÁLASZTOTT KÉPVISELŐK

BENEDEK ZSOLT 
Előzetes megállapodás alapján 
E-mail: benedek.zsolt@erzsebet-
varos.hu 

GARAI DÓRA
Előzetes megállapodás alapján
telefon: +36-30-227-4481; 
Facebook: groups/
elhetoerzsebetvaros

RADICS BÉLA
Előzetes megállapodás alapján
Email: radics.bela@erzsebetva-
ros.hu

VERES ZOLTÁN
Előzetes megállapodás alapján 
E-mail: veres.zoltan@erzsebet-
varos

KÉPVISELŐK FOGADÓÓRÁI

2024. FEBRUÁR 15.

Házhoz megyek! Fogsor készítését, javí-
tását vállalom garanciával. Hívjon biza-
lommal: 06-20-980-3957!
Hagyományos férfi-női PEDIKŰR, lábápo-
lás. Minden korosztálynak, 32 év tapaszta-
lattal! Díjtalan házhoz megyek, fájdalmas 
körömbenövést és minden egyéb lábelvál-
tozást megoldok: 06-20-938-9031.
Életjáradékot fizetne leinformálható ügy-
véd/pedagógus házaspár ingatlan öröklé-
séért. Keressen bizalommal a 06-70-252-
4897 telefonszámon!
Bélyeget, papír-, fémpénzeket, festmé-
nyeket és egyéb régiséget vásárolunk, ár-
verésre átveszünk. VI. Andrássy út 16. Tel: 
317-4757, H: 12-17, K-Sz: 10-17, Cs: 10-19.
Asztalosmester mindenféle asztalosmun-
kát vállal. Fa és műanyag ajtó, ablak, bú-
torgyártás, javítás. Helyszíni felméréssel: 
06-20-957-9533.
Szeretné jobb anyagi körülmények között 
tölteni nyugdíjas éveit? Kiemelt anyagi 
biztonsághoz, magasabb életszínvonal-
hoz kínálunk ingatlan alapú életjáradék 
konstrukciókat: 06-70-395-9646, 06-20-
281-9149.
Termelői méz házhozszállítás! Akácméz 
2800, hársméz 2800, virágméz 2000 Ft/kg. 
Rendelés: 06-20-537-8680.
SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás bú-
tormozgatással. Parkettacsiszolás, aljzat-
kiegyenlítés, PVC-, szőnyegpadló-lera-
kás. Minőségi, precíz munka, mérsékelt 
árakon. (Alapítva: 1998.) Csapó György: 
06-70-6355-777, 06-1-229-5694, festesma.
iwk.hu 
Az Erzsébetvárosban működő Romano 
Kher Fővárosi Roma Művelődési Ház taka-
rítót keres. Jelentkezni  a varga.brigitta@
bjhuman.hu mail címen lehet.

APRÓHIRDETÉSEK

Erzsébetvárosban élő, itt működő közneve-
lési intézménybe járó, 5-12. évfolyamos ta-
nulók 5 hónapon át havi 15.000 Ft összegű 
ösztöndíjban részesülhetnek és az anyagi 
támogatás mellett elismerő oklevelet is kap-
nak, amennyiben kiemelkedő tanulmányi 
eredményt érnek el. A jelenlegi felhívásra a 
2023-2024. tanév I. félévének eredménye 
alapján adható be kérelem, a támogatást 
2024. február – június hónapokra kapják 
meg az igénylők.
A kérelmet Erzsébetváros e-Pályázatkezelő 
felületén lehet benyújtani, ahová először 
regisztrálni kell. https://palyazatkezelo.erzse-
betvaros.hu

KARINTHY-ÖSZTÖNDÍJ

Tudni szeretné, mi kell ahhoz, 
hogy felkészülten vállalkozzon? 

Ha van ötlete, tudása, szolgáltatása vagy ter-
méke, esetleg nemrég indította el vállalkozá-
sát, akkor az ingyenes vállalkozásfejlesztési 
képzés hozzájárul ahhoz, hogy jól felkészült, 
eredményes vállalkozóvá váljon.
• Az Üzleti Modell Vászon (BMC) elkészíté-
sével megfogalmazhatja és papírra vetheti 
vállalkozásának stratégiai alapjait, hogy sike-
resen képviselhesse cége értékeit.
• A célcsoport felkutatása és a velük való 
hatékony kommunikáció fontos része a piac 
feltérképezésének. 
• A vállalkozás kínálatának rövid, pontos 
megfogalmazásával a lehetséges befektetők 
könnyebben elérhetővé válnak.
2024. február 23. péntek 9:00-12:00
1074 Budapest, Hutyra Ferenc utca 11-15. 
(bejárat a Rottenbiller u. 32. felől)
A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.
Jelentkezés: +36/1-413-3645

Erzsébetváros Önkormányzata a kerület 65. 
évüket betöltött lakóit színes és varázslatos 
kiállításra, a Sárkány Éve Lampion Fesztiválra 
hívja, amely egyedülálló a fény és árnyék 
fantáziájával várja a látogatókat. 
Találkozzunk február 22-én, (csütörtökön) 
17 órakor az Állatkerti körúton lévő Biodóm 
épülete előtt (Állatkerti körút 16.)!
A lampion fesztiválra a belépés ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött. 
Regisztrálni a +36 30 836 88 69-es 
telefonszámon lehet hétköznap 8-16-ig. 
A belépőket a helyszínen fényképes 
igazolvány és lakcímkártya bemutatását 
követően vehetik át. 
A belépők korlátozott számban állnak 
rendelkezésre!

Termessz egészséges ételeket  környezetbarát és megfi-
zethető módszerekkel a városban! Szeretnéd megtanulni, 
hogy tudsz aprócska magokból, tövekből vitaminbombákat 
termeszteni? Társasházban laksz, de otthonról kapcsolódnál 
a természettel? Megtapasztalnád azt a magabiztosságot és 
szabadságot, amit az ételtermesztés képessége ad?
Jelentkezz a kerület által támogatott balkonkertész tanfo-
lyamra: https://zolditok.hu/zoldulj-erzsebetvaros-palyazat/.

MÉG LEHET JELENTKEZNI BALKON-
KERTÉSZNEK



02.15. | 19:00
DOKU7: La Singla (2024)
Partnerünk a Budapesti Nemzetközi 
Dokumentum film Fesztivál

Antonia Singla, aki 17 évesen forradalmasította a 
flamenco világát, Barcelona külvárosában született 
cigánylány. A tükör előtt kezdett el táncolni, erősen, 
szinte dühödten kopogva a lábával, hogy érezze a 
vibrációt – mert semmit sem hallott. A kislány szüle-
tése után nem sokkal megsüketült, s úgy tanult meg 
táncolni, hogy nem hallotta a zenét.  Jegyek elővé-
telben és a helyszínen: 1000 Ft

02.16. | 19:00 
POKET EST  – Csáth Géza: Fekete csönd
Az est során megidézzük Csáth Géza borzongató, 
delejes írói világát, beszélgetünk összehasonlítha-
tatlan hangulatú szövegeiről, ámulatba ejtő életút-
járól. Csáth ritkán hallható zenei darabjait Wunder-
lich József színművész hegedűn fogja tolmácsolni. A 
beszélgetésen részt vesz Sidó Anna művészettörté-
nész, a kötet szerkesztője. Házigazda: Asztalos Eme-
se. Jegyek elővételben: 1.500 Ft | Jegyek a helyszí-
nen: 2.500 Ft

02.20. | 18:00 
SANGA NI WATI // A TÉR MINDEN IDEJÉBEN 
Finisszázs a K11 Laborban
Záróesemény a Sanga ni wati // a tér minden idejé-
ben című csoportos kiállításon. A programon a rész-
vétel ingyenes.

02.21. | 20:00
MANOYA KONCERT
A Manoyaként szólóban 2011 óta aktívan alkotó 
Hodosi Enikő gitáron vagy zongorán komponált al-
ternatív pop dalok szerzője, szövegírója, énekese és 
előadója egyben. Ez alkalommal duóban lép fel a 
gitárművész-dalszerző Éles Gáborral. Jegyek elővé-
telben: 1.500 Ft | Jegyek a helyszínen: 2.500 Ft 

02.21. | 10:00
LÉGY A JÁTSZÓTÁRSAM! Téma: Farsang 
Idős-gyermek napközi foglalkozások a K11 és az 
„Életet az éveknek” Szövetség közös szervezésében  
Öt alkalomból álló programsorozat, aminek keretén 
belül általános iskolás tanulók és időskorúak fizikai 
és szellemi találkozását helyezzük előtérbe. A prog-
ramon a részvétel ingyenes.

02.22. | 19:00 
DOKU7: Mariupol, harcban a reménnyel / Mariu-
pol, Unlost Hope (2023) 
Partnerünk a Budapesti Nemzetközi 
Dokumentum film Fesztivál 

Hogy lehet szavakba önteni, amikor az éjszaka kö-
zepén bombatalálat éri az ember otthonát és a 
karjaiban hal meg a tízéves fia? Milyen érzés egy 
légiriadó kellős közepén szülni, egy folyamatosan 
tűz alatt álló kórházban? Az ukrajnai háború első hó-
napjaiban forgatott film a Mariupolban élő újságíró, 
Nadiya Sukhorukova naplója alapján, túlélő civilek 
szemével mutatja be a korábban virágzó kulturális 
életéről ismert város megszállását… Jegyek elővé-
telben és a helyszínen: 1.000 Ft

02.23. | 19:00 
ANALÍZIS (TÁRSASÁG) 
– Irodalmi találkozások 
önmagammal.
Házigazdák: Juhász 
Anna (irodalmár) és Rá-
cmolnár Lili (pszicholó-
gus) Őrület, szexualitás, 
függőség, betegség, 
krízis, veszteség, öröm, szerelem, beteljesedés és 
halál–miként éljük meg az érzelmi határhelyzete-
ket, elménk hogy dolgozza fel a jót és rosszat, és mit 
mesélnek erről olvasmányaink? Jegyek elővételben: 
1.500 Ft | Jegyek a helyszínen: 2.500 Ft

02.27. | 18:00 
VIGH VIOLETTA EGYÉNI KIÁLLÍTÁSÁNAK MEGNYI
TÓJA A K11 LABORBAN
Vigh Violetta a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem mé-
dia design szakos hallgatójaként a médiaművészet 
különböző formái és technológiái iránt érdeklődik, 
vizuális metaforákat keresve egy-egy jelenség, foga-
lom vagy történet kifejezésére. A programon a rész-
vétel ingyenes.

02.28. | 20:00
HEGEDŰS JÓZSI SZÓLÓKONCERT
Hegedűs Józsi jelenleg az egyik leghitelesebb egy-
szálgitáros dalszerző Budapesten, aki első leme-

zén kioltotta szívéből a 
félelmet, megénekelte 
a munkások szürke hét-
köznapjait, utat muta-
tott a lányoknak és most 
már javában dolgozik a 
következő lemezén. Kö-
zeli, őszinte, fájdalmas, 
de kedves dalait hozza 
el nekünk a K11-be. Je-
gyek elővételben: 1.500 
Ft | Jegyek a helyszínen: 
2.500 Ft 

02.29. | 19:00
DOKU7: Kölyök Platónok / Young Plato (2023) 
Partnerünk a Budapesti Nemzetközi 
Dokumentum film Fesztivál

Az Elvis-rajongó, független iskolaigazgató, Kevin 
McArevey és elkötelezett, új utakat járó csapatá-
nak álma, hogy változtassanak egy olyan belvárosi 
közösség sorsán, amelyet a szektás agresszió, a 
szegénység és a kábítószer sújt. A Belfast munkás-
negyedében működõ katolikus fiúiskola különleges 
módon küzd az észak-ír polgárháború évtizedei óta 
tartó erőszak legyőzéséért… Jegyek elővételben és 
a helyszínen: 1.000 Ft

ÁLLANDÓ PROGRAMOK A K11-BEN:
ZUMBA GOLD • A Zumba Gold program a mozgá-
sukban korlátozottaknak és az idősebb korosztály-
nak készült, alacsonyabb intenzitású és egyszerűbb 
mozdulatokat tartalmaz. Az órák mozgássérült iga-
zolvánnyal ingyenesen látogathatók. 
Jegyár: 500 Ft 02.20. | 16:00
SENIOR 50+ JÓGA • Jóga foglalkozások 50 év felett 
is mozogni vágyóknak, de nem kizárólag időskorú-
aknak. Minden szerdán 10 órakor. 4 alkalmas bérlet: 
2000 Ft, jegyár: 600 Ft. 02.21. | 10:00, 02.28. | 10:00
RUMMIKUB KLUB • Egy családi társasjáték, amit do-
minószerű kövekkel, négyen játszanak egy asztalon. 
Gyorsan elsajátítható stratégiai, logikai, kombináci-
ós készséget fejlesztő, fenntartó játék, ami minden 
korosztálynak ajánlott.  A részvétel ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött!  Regisztráció személyesen a 
K11-ben, vagy e-mailben a regisztracio@eromuv-
haz.hu címen. Játék alkalmak: 02.27. | 10:00 

Az ERöMŰVHÁZ műsorkínálata 2024. február 15. és február 29. között. A programok 
változhatnak. Az ajánlónkban szereplő eseményekkel kapcsolatban mindig tekintsék 
meg az aktuális információ kat a kulturális intézmény honlapján: www.eromuvhaz.hu

K11 Művészeti és Kulturális Központ és K11 Labor 
Budapest VII. ker., Király utca 11. Jegyek kaphatók online a jegy.hu és a jegyx1.hu oldalakon, valamint a helyszínen hétköznapokon 10 és 16 óra 
között, és  a rendezvények kezdete előtt. További információ: www.facebook.com/kiralyutca11 és www.k11.hu, e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu.

02.17. | 11:00
SZECESSZIÓS ISKOLAPALOTÁK: KŐRÖSSY-SÉTA
Kőrössy Albert Kálmán, a “szecessziók” sokáig 
elfeledett mestere nem csak reprezentatív villák 
és bérházak építésze volt, hanem a 20. század 
elejének iskolaépítési programjában is jelentős 
szerepet vállalt.Sétánk alkalmával betekintést 
nyerhetünk dr. Bárczy István főpolgármester nagy-
szabású iskolaépítési programjának alapelveibe, 
ill. a program keretein belül megvalósult azon is-
kolapaloták építéstörténetébe, melyeket Kőrössy 
Albert Kálmán és Kiss Géza jegyez. 
A séta találkozási helye: Kölcsey Ferenc Gimnázi-
um, VI. kerület, Munkácsy Mihály utca 26.
A séta hossza: kb. 120 perc. Sétavezető: Dávid Bri-
gitta művészettörténész, a múzeum gyakornoka

02.24. | 11:00
RÓTH MIKSÁTÓL RÓTH MIKSÁIG: 
VÁROSTÖRTÉNETI KALANDOZÁS
Iskola, kórház, gyár, színház: a pesti Csikágó meg-
annyi izgalmas épületet tartogat. Történeteiben 
kalandozva melankolikus cselédlányok elbeszélé-
sei, nagy vállalkozók reményteljes karrierjei épp-
úgy felbukkannak, mint a 20. század híres édessé-
gei és hírhedt bűnesetei.
A séta találkozási helye: Róth Miksa Emlékház és 
Gyűjtemény udvara. A séta vége: VII. kerület, Garay 
utca 4. A séta hossza: kb. 120 perc. Sétavezető: Ko-
locz Dóra muzeológus, szakmai vezető

A Róth Miksa Emlékház és Gyűjtemény épülete 
december 23. és március 1. között zárva tart. 
2024. március 1-től a megszokott nyitvatartási 
rend szerint várjuk látogatóinkat.

Róth Miksa 
Emlékház és 
Gyűjtemény 

Budapest VII. ker., Nefelejcs utca 26. Jegyek kap-
hatók online a jegy.hu és a jegyx1.hu oldalakon, 
valamint a helyszínen. www.facebook.com/roth-
muzeum és www.eromuvhaz.hu, 
e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu

DALSZERELŐMŰHELY : Olivia Rodrigo - 
Vampire
A Dalszerelőműhely 2021 őszén kezdte műkö-
dését az ISON-ban. Az első két évad során Billie 

Eilish, Janelle Monáe, Eminem, Adele, Shawn 
Mendes, Harry Styles, Dua Lipa, a Carson 
Coma, Krúbi, Taylor Swift és SZA egy-egy dalát 
vizsgáltuk. A cél az, hogy megértsük, mi tör-

ténik a zene „belsejében”: mit csinál egy-egy 
dalban a kardántengely, a karburátor és a gyúj-
tógyertya, vagyis olyan kérdésekre keressük a 
választ, hogy miként kapcsolódik egymáshoz 
szöveg és zene, mitől lesz izgalmas, vagy ép-
pen kevésbé izgalmas egy dallam, hogyan áll 
össze a hangzás és a harmóniavilág. A foglal-
kozásokon való részvételnek nem feltétele a 
zenei előképzettség, két nyitott fülön kívül más 
segédeszközre nem lesz szükség. Csavarhúzót, 
fogót, kompressziómérőt biztosítunk. :-) 
Mikor: Február 15. 18:30

ARS VITAE: Takáts Zsófia&Rumi Enikő kiállí-
tásmegnyitó
Ars vitae. Az élet művészete. A művészet élete. 
Az élet: művészet. Képek és szavak, fények, ár-
nyak, és ami véletlenül direkt, az teszi egység-
gé, keretbe foglalja a pillanatot Takáts Zsófia 
képein, és pontot tesz Rumi Enikő verseinek 
végére.
Mikor: Február 17. 18:30

WAGNER VS. MARVEL: Az isten, aki megpró-
bálta elkerülni a sorsát
Elkerülheti Odin, Mindenek Atyja a saját sor-
sát? Egyáltalán mi a sors? Vagy ki a Sors? Lehet 
egy isten is babonás? Esetleg üldözési mániás? 
Rengeteg kérdés, amelyekre meglepő módon 
mind van válasz. Az északi mitológiában a sors 
vezet mindent. Minden – így minden cseleke-
det is - előre elrendeltetett. Sokszor az istenek 
maguk sem tudják, hogy a látomások, jöven-
dölések a múltat, a jelent vagy a jövőt mutat-
ják. Aggasztó helyzet ez Odin számára, aki eltö-
kélte, hogy minden tudás az övé lesz…

Odinnak, az asgardi istenek királyának az 
élete folyamatos kutatás sorsának megérté-
séhez és elkerüléséhez, hogy örökké élhessen 
és uralkodhasson. Ehhez nem rest kihasználni 
mindent és mindenkit, még akkor is, ha az so-
kak szenvedését okozza.

A sors viszont nem csak Odin történeté-
ben játszik jelentős szerepet, hanem Wagner 
Ring-ciklusában is: a mitológiai történetekhez 
hűen az operák cselekményét is beárnyékolja 
elkerülhetetlen végzet.
Mikor: Február 20. 19:00
Jegyvásárlás minden előadásra: ison.jegy.hu
Helyszín: Hársfa utca 25.                                     TZS

PROGRAMOK AZ ISON-BAN – Balázs Edgár „Eddinek”, 
a Szent Efrém Férfikar tenorjának ajánlásával

11ERZSÉBETVÁROSPROGRAMOK2024. FEBRUÁR 15.

https://www.facebook.com/pestimozi 
és www.hernadhaz.hu,  
e-mail: pestimozi@eromuvhaz.hu

02.16. | 18:00 Gépházbemutató – Rácsik Dezső 
mozigépész előadása. Jegyár: 1.000 Ft
02.24. | 15:00 Bizalomvesztéstől az önbiza-
lomig – önismereti csoport Klinger Mária pszicho-
lógus és Hamvas Borbála irodalomterapeuta, az Új 
Könyvek főszerkesztője vezetésével
Irodalmi-önismereti csoportunkban a bibliai szö-
vegek emberi történeteiben merülünk el, és keres-
sük a válaszokat saját életünk kihívásaira. A cso-
port minimum 5 fővel indul, a résztvevők száma 
maximum 15 fő. Jegyár: 6.000 Ft

Pesti Mozi mozitörténeti 
kiállítás és klub - Hernád Ház
Budapest VII. ker., Hernád u. 46. 
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Milyen úton jut haza 
szülővárosába Kálmán?

Találd meg a két kép közti 
öt apró különbséget!

Megfejtések:

Írj az ábra üres 
négyzeteibe 1 és 
6 közötti egész 
számokat úgy, 
hogy minden 

sorban, minden 
oszlopban, az át-
lókban és a vas-
tag vonalakkal 

határolt területe-
ken belül minden 

szám egyszer 
forduljon elő!

GYERMEKREJTVÉNY

A január 31-i újságunkban megjelent keresztrejtvény megoldása: DOKTOR ÚR KÉT FOKOS LÁZAM VAN! Azok közül, akik beküldték 
a helyes megfejtést, Szetei Ferenc olvasónk nyert két színházjegyet. 

Mostani rejtvényünk megfejtését is az ujsag@erzsebetvaros.hu címre várjuk. Ez alkalommal kedvezzen önnek a szerencse!

Helyismereti játék
PRÓBÁLJÁK KITALÁLNI, VAJON HOL 
KÉSZÜLHETETT A FOTÓ!
Játékunk fotóiról nem állíthatjuk, hogy köny-
nyen, de azt sem, hogy nehezen kitalálhatóak 
volnának. Csupán egy éles szem, a sétálás örö-
me és egy csipet hajlam a flâneurségre szük-
séges. Hogy mit jelent a szó? A flâneur francia 
szó, amely kószálót jelent. 

A kószáló igazi városi figura, aki lődörgései, 
lófrálásai során megismeri a várost, minden 
részében otthon érzi magát benne, elég ala-
posan ismeri is. Számára a város maga a ti-
tokzatos, felfedezni való természet, amelyben 
– bármilyen is legyen – gyönyörködik. Azt már 
csupán saját tapasztalatom alapján teszem 
hozzá, hogy a flâneur egyben valódi lokálpat-

rióta is, aki nem Kimegy, hanem Bemegy az 
utcára és ezzel lényegében meg is érkezett. 
Válaszukat az ujsag@erzsebetvaros.hu címre 
várjuk. A január 18-án megjelent helyisme-

reti rejtvényünk képén az Akácfa u. 15-17. 
alatti BKV székház egy részlete volt látható. 
A helyes megfejtés beküldői közül Szokol 
András olvasónk nyert két színházjegyet.  

2024. FEBRUÁR 15.

Lapunk idén már nem havonta je-
lenik meg, mint korábban, hanem 
kéthetente. Tehát dupla annyi 
Erzsébetváros újságba kétszer 
annyi recept is kell. Arra gondol-
tam, mi lenne, ha a Kedves Olvasó 
is beszállna ebbe a rovatba? Ugye, 
milyen jó ötlet? A főnöknek is 
tetszik, lássuk hát, mire megyünk 
közösen!

Tessék nekem írni, ha szeret főzni, sütni, da-
gasztani, párolni!

Akkor is írjon, ha ismer valakit a szom-
szédban, a klubban, a vásárcsarnokban, a 
téren, a színházban, az iskolában, a jóga-
órán, aki remekel a konyhában, s szívesen 
megosztaná tudását a kerület közösségével! 

Tessék nekem írni, ha van kedve elmesél-
ni, mit készít legtöbbször, legszívesebben, 
mások vagy saját örömére!

Érdekel az erzsébetvárosi konyhamű-
vészet, és nem csak az éttermek kínálata, 
hanem az otthonok gasztronómiája, ízek és 
illatok a kerület konyháiból.

Érdekel a történet, ami az ételek mögött 
van. 

Érdekel a hangulat, a stílus, érdekelnek a 
fortélyok, az élmények, az emlékek, melyek 
a gasztronómiához kötődnek. 

Érdekel, hogy van-e kedvenc étterme, 
büféje, kifőzdéje Erzsébetvárosban, amit 
szívesen ajánlana másoknak is, és ahova 
szívesen elküldené Szusit, hogy írjon róla.

Rakjuk össze közösen Erzsébetváros sza-
kácskönyvét! 

Küldjön nekem receptet, fotót, üzenetet, 
ötletet, javaslatot! Legyen az alkotótársam!

Várom jelentkezését a szusiszerint@
gmail.com  ímél címre. 

(Az ímélt meg írjuk csak így, magyarosan, 
ahogy Grétsy tanár úrtól tanultam.)

Hajrá háziasszonyok és házigazdák!
Köszönettel, Szusi

SZUSI SZERINT
Erzsébetvárosnak legyen 
szakácskönyve!

Erzsébetváros 

szakácskönyve
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